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Imperialistični 
manever 
s Trstom

Z mirovno pogodbo z Italijo, ki je 
bila sklenjena 10. februarja 1947 v 
Parizu, je  bilo ustanovljeno Svobod­
no tržaško ozemlje. Pri izdelavi po­
godbe so sodelovali delegati enaindvaj­
setih držav. Dežele, članice Združenih 
narodov, ki so 6e med vojno borile 
proti fašistični Italiji, so se obvezale 
s podpisi 6vojik zastopnikov, da bodo 
spoštovale vse določbe te  pogodbe in 
omogočile njeno uresničenje. Združe­
ne države Amerike, ki so dušile demo­
kratične svoboščine in ovirale izvo­
litev tržaškega guvernerja, ter njihov 
glasovalni stroj v organizaciji Združe­
nih narodov, so kršili te obveznosti. 
Najnovejši ameriško-angleško-franco- 
ski predlog, naj bi prepustili Svobod­
no tržaško ozemlje Italiji, ki so ga 
predložili brez vednosti drugih pod­
pisnikov pogodbe in zlasti brez Jugo­
slavije, pomeni novo enostransko ak ­
cijo v vrsti manevrov ameriških im­
perialistov in njihovih britanskih ter 
francoskih partnerjev  pri razbijanju 
organizacije Združenih narodov. Pred­
ložitev tega predloga pomeni poizkus, 
da bi revidirali mednarodni sporazum, 
ki je  nastal kot rezultat pogajanj, v 
katerih je naša država pristala na žr­
tev, da bi prispevala svoj delež za so­
delovanje in vzpostavitev miru med 
narodi. Zato je  praksa, da za hrbtom 
zainteresiranih dežel diskutirajo o 
vprašanjih splošnega pomena in ku je­
jo  predloge, ki jih Združene države 
Amerike, Velika B ritanija in Francija 
izkoriščajo za svoje trenutne politične 
špekulacije v zvezi z Italijo, naperje­
na naravnost na razbijanju ter one­
mogočenju mednarodnega sodelovanja. 
To ravnanje zahodnih 6il je  zbudilo 
ogorčenje in proteste v naši javnosti.

Kaj je  pravi smisel predloga ame­
riške, britanske in francoske vlade, naj 
bi Svobodno tržaško ozemlje izročili 
Italiji in o tem izdelali protokol kot 
dopolnitev mirovne pogodbe?

Dne 14. marca, že pred uradnim po­
ročilom o novem predlogu, je izšla v 
italijanskem reakcionarnem časopisju 
izjava qualunquistične stranke Giani- 
nija  dipisniku lista »Mesaggere venet- 
to«, da je »Svobodno tržaško ozemlje 
samo komedija in laž« in da je »nje­
govo sedanje stan je  le prehodno, ker 
se bo Trst vrnil samo Italiji in  Ev­
ropi«.

Kmalu se je  izkazalo, da ta  ireden­
tistična črnosrajčna izjava enega iz­
med zastopnikov italijanske reakcije 
ni bila slučajna. Kot signalizirajoči 
pripravljalni imperialistični manever 
s Trstom hkrati s šovinističnimi napa­
di proti Jugoslaviji je bila naperjena 
proti demokratičnim silam v Italiji, ki 
se borijo za dobre sosedske odnose z 
našo državo. Govor, ki ga je  imel ob 
podpisu sporazuma za carinsko unijo 
z Italijo dne 20. marca v Turinu fran­
coski zunanji minister Bidault, je  po­
trdil, da sta ameriško-britansko-fran- 
coska konsultacija in njihov predlog 
o Trstu dejansko navaden ameriški 
trik  z namenom, da bi pred volitvami 
priskočili na pomoč italijanski reak­
ciji.

Ameriški imperialisti se zavedajo, 
da so hkrati s pozicijami demokrščan- 
ske in druge reakcije v Italiji ogro­
ženi tudi njihovi načrti o tem, da bi 
iz te dežele napravili oporišče za svo­
jo ubogljivo kolonijo, vojno strateško 
bazo in protidemokratično oporišče v 
Evropi, o čemer pričajo tudi najnovej­
ši govori uradnih zastopnikov v ZDA. 
Moč demokratičnega ljudskega tabo­
ra, podpora, ki jo ta tabor uživa med 
množicami, čedalje večja nezadovolj­
nost in odpor ljudstva proti^ oblasti 
ameriških lutk v Italiji so začeli sk r­
beti ekspanzioniste v ZDA in strah 
pred krepitvijo demokratičnih sil jih 
je  prisilil, d a 'so  v Italiji začeli prire­
ja ti razne manevre od tako imenovane 
gospodarske pomoči do oskrbovanja 
Sc.elbinih napadalnih policijskih od­
delkov z oklepnimi avtomobili, s tro j­
nicami in bombami. Ko so ameriški 
imperialisti sprevideli, da vsi doseda­
n ji ukrepi za zadušitev ljudskega^ gi­
banja ne bodo dovolj, so se oprijeli 
novega poizkusa. Imperialisti z Wall 
Streeta so po Bidaultu, ki se je  po­
novno pokazal hlapčevski sprem ljeva­
lec Georga Marshalla, stopili v nov 
napad, da bi z manevri v zvezi s T r­
stom razvneli šovinistično sovraštvo 
in napadali enotnost italijanskega 
ljudstva v demokratičnem taboru. 
Francoska vlada, k i_ je vidno sodelo­
vala pri ustanavljanju Svobodnega t r ­
žaškega ozeml ja na mirovni konferen­
ci v Parizu, je  nenadoma na čudovit 
način po besedah G. Bidaulta prišla do 
prepričanja, da režim svobodnega 
ozemlja ni »sposoben za življenje« m 
da »je treba najti drugo rešitev«. Zu­
nanji minister francoske vlade je v 
svojctri imenu in morda tudi v imenu 
States Departementa izjavil: »Sanja­
mo o prostranem področju . . .  od Se­
vernega do Jadranskega morja«, ki bi 
se »nekega dne nedvomno razširilo na 
N em čijo...«  Tako so Bidaultove sa­
nje sumljivo podobne željam italijan­
skega fašista Gianinija o »Trstu, ki

NOTA VLADE FLRJ VLADAM ZDA, 
VELIKE BRITANIJE IN FRANCIJE

o njihovem predlogu glede vprašanja Trsta
Beograd, 22. marca. (Tanjug.)

Danes opoldne je minister za zuna­
nje zadeve Stanoje Simič povabil k 
sebi veleposlanike Združenih držav 
Amerike, Velike B ritanije in Francije 
ter jim  izročil note enake vsebine. No­
ta se glasi:

Vlada FLRJ po trju je  prejem ko­
pije memoranduma, ki so ga poslale 
vlade ZDA, Velike B ritanije in Fran­
cije vladi Sovjetske zveze. V zvezi s 
tem vlada FLRJ najodločneje prote­
stira proti načinu, kako je  vlada ZDA 
(odnosno Velike B ritanije te r Franci­
je) v soglasju z vladama Velike Bri­
tan ije  in Francije predložila, da se 
sproži vprašanje izpremembe odredb 
mirovne pogodbe z Italijo glede usode 
mesta Treta. Ker v tem predlogu ome­
n ja  potrebo soglasnosti Italije, ne go­
vori pa o soglasnosti najbolj zainte­
resirane zavezniške države — Jugosla­
vije, daje ta postopek misliti, da na­
men predloga ni boljša rešitev trža­
škega vprašanja in normalizacija od­
nosov med narodi Južne Evrope, tem­
več da ima ta predlog propaganden po­
men in ne prispeva k utrditvi miru v 
svetu.

Glede na to je  vlada FLRJ mnenja, 
da je  treba pripomniti v zvezi s trža­
škim problemom tale dejstva:

1. Vlade ZDA, Velike Britanije in 
Francije sp bile tiste, ki so soglašale 
s takšno rešitvijo tržaškega vprašanja, 
kakršno so v glavnem končno vnesli v 
mirovno pogodbo.

2. Vlada ZDA, Velike Britanije in 
Francije so v bistvu delale na to, da 
ne bi prišlo do direktnega sporazuma 
med Italijo in Jugoslavijo v  tržaškem 
vprašanju, čeprav je  bila jasna mož­

nost sporazumne rešitve tega vpraša­
nja.

3. Vlade ZDA, Velike Britanije in 
Francije so v Varnostnem svetu siste­
matično preprečevale sporazum glede 
osebnosti tržaškega guverner ja.

4. Ameriško-angleška vojaška upra­
va, ki je  dajala vso svobodo fašistič­
nim in šovinističnim italijanskim ele­
mentom, je  preprečevala pom irjenje v 
STO-ju in s tem zastrupljala odnose 
med Jugoslavijo in Italijo.

5. Ameriško-angleška uprava v T r­
stu je  z uvedbo neomejene vojaško 
totalitarne oblasti brez slehernega so­
delovanja z ljudstvom odvzela tržaške­
mu ljudstvu vse osnovne demokratič­
ne pravice na svobodo. Ameriško-an­
gleška cona STO-ja je  edino področje 
v osvobojeni Evropi, k je r še do danes 
ni bilo volitev za samoupravne organe.

6. Z novim predlogom so ZDA, Ve­
lika B ritanija in Francija še bolj ote­
žile pom irjenje duhov STO-ja, ker 
sploh ne upoštevajo demokratične vo­
lje  tržaškega prebivalstva, s tem pa 
še bolj otežkočajo sporazumevanje 
med FLRJ in republiko Italijo o trža­
škem vprašanju, kar bi bilo brezpo­
gojno najbolje za dobre sosedske od­
nose med narodi dveh sosednih držav.

7. Končno je  vlada FLRJ mnenja, 
da more podaljšanje takšnega predlo­
ga v času predvolivne kampanje v Ita­
liji služiti edinole podžiganju nacio­
nalne mržnje do jugoslovanskih naro­
dov in zaostritvi notranje-političnih 
odnosov v Italiji sami. Niti eno niti 
drugo pa ne more biti v interesu sa­
mega italijanskega ljudstva niti v in­
teresu utrditve m iru v tem delu Ev­
rope.«

T o g l i a t t i :  Vprašanje Trsta bomo rešili takrat, ko bo 
imela Italija demokratično in neodvisno vlado

ljene na revizijo dveh točk mirovne po­
godbe, niso odločilne važnosti. Vprašanje 
Trsta predvsem življenjsko zanima Itali­
jo in Jugoslavijo. Zapadne sile so do 
sedaj storile vse, da bi preprečile spo­
razum med Italijo in Jugoslavijo v tem 
vprašanju. Tudi danes še vedno skušajo 
zasejati razdor. Vprašanj© Trsta bomo 
rešiti takrat, ko bo Italija imela demo­
kratično in neodvisno vlado, ki bo vo­
dila politiko sodelovanja in bratstva z 
jugoslovanskimi narodi. Vprašanja Trsta 
ne bomo rešili vse dotlej, dokler bo Ita­
lijo vodila vlada, ki je vazal ameriškega 
imperializma.«

Rim, 22. marca (Tanjug). V zvezi s 
skupnim sklepom treh zapadnih imperi­
alističnih sil, ki so predložile prepustitev 
Svobodnega ozemlja Trsta Italiji, je ge­
neralni sekretar KP Italije Togliatti iz­
javil listu »Unita«, da je sklep zapadnih 
sil nizkoten poskus. Z njim bi hoteli 
ustvariti v Italiji vojno ozračje, ker špe­
kulirajo s čustvi Italijanov. »Ta poskus 
moramo odkloniti je dejal Togliatti Se­
danjo rešitev vprašanja Trsta diktira 
mirovna pogodba, ki so jo podpisale šte­
vilne evropske države. Če pa bi hoteli 
to spremeniti, bi morale najprej sogla­
šati vse države, ki so to pogodbo podpi­
sale, Izjave nekaterih sil, ki so priprav-

pripada Evropi«. G. Bidault, k i pozab­
lja, da ima tudi hinavščina svoje me­
je, si je  drznil temu poizkusu impe­
rialistične transakcije s Trstom prile­
piti tudi etiketo »zaščite interesov mi­
ru in sodelovanja med Italijo ter Ju­
goslavijo, čeprav si prizadeva, da bi 
onemogočil to sodelovanje.

Italijansko in jugoslovansko ljud­
stvo se zavedata, da jo sodelovanje 
njunih, sosedinih dežel v njunem  inte­
resu, pa tudi v interesu demokracije 
in miru. Toda na poti do uresničenja 
tega sodelovanja 60 doslej nastopale 
nove države prav po krivdi tistih kro­
gov v Italiji in izven nje, kakor tudi 
g. Bidaulta, katerih ravnanje je  nav­
dihovala politika States Departemen- 
ta. Ko so pred približno šestnajstimi 
meseci razgovori med maršalom Ti­
tom in generalnim sekretarjem  Komu­
nistične partije  Italije Palmirom To­
gliattijem pokazali, da so realne mož­
nosti za izboljšanje odnosov in dosego 
sodelovanja med Jugoslavijo in Ita­
lijo, so ti krogi storili vse, da bi to 
sodelovanje onemogočili.

Palmiro Togliatti je  novembra 1946 
v svoji izjavi za list »Unita« opozoril 
na dejstvo, da je  Jugoslavija v želji po 
iskrenem sodelovanju ponudila spora­
zum in neposredna pogajanja z Italijo 
ter hkrati pristala, da se Trst p rik lju ­
či Italiji, seveda pod pogojem, da dobi 
demokratični statut, »ki bo Tržačanom 
omogočil upravljati svoje ozemlje v 
skladu z demokratičnimi načeli«. Ita­
lija bi morala v tem prim eru pristati, 
da vrne Jugoslaviji Gorico, kulturno 
in gospodarsko središče jvodročja, na 
katerem živi ogromna večina Sloven­
cev. Togliatti je  dejal: »Predlog m ar­
šala Tita je lahko srečna podloga za 
definitivno rešitev vseh spornih vpra­
šanj med obema deželama, predvsem 
pa da za vedno zaduši vsako eventu­
alno žarišče sporov med njima.

Kako so tedaj sprejeli jugoslovan­
sko željo po sporazumu tako imenova­
ni prijatelji Italije?

Agencija »France Presse« je  13. 
novembra poročala, da bi »niti Lon­
don, niti Washington ne sprejela z ve­
seljem neposrednega sporazuma«. Ita­
lijanski poslanik v Washingtonu Al­
berto Tarchiani je  označil jugoslovan­
ske predloge kot »nesprejemljive«, 
glasilo Bidaultove stranke, ki_ je pred 
včerajšnjim patetično razglašalo »že­
ljo« po »sodelovanju z Jugoslavijo«, je

8. novembra 1946 ostro nastopilo proti 
neposrednemu sporazumu med Jugo­
slavijo in Italijo. Tako je  predložena 
rešitev naletela na odpor reakcionar­
nih krogov in njihovega časopisja, ne 
da bi našla odmev pri uradnih zastop­
nikih na zahodu, če j i  že niso narav­
nost nasprotovali.

Ameriški predlog o prepustitvi Tr­
sta, ki so ga ZDA, Velika B ritanija in 
F rancija predložile glede na to, ker 
se približuje dan italijanskih volitev, 
bi naj prav tako kot am eriška pomor­
ska pehota in odkrite grožnje z inter­
vencijo proti demokratičnim silam pod­
prl reakcionarni blok na volitvah. Ta 
predlog je v  Trstu že pokazal svoj 
pravi namen, brž ko je  bilo poročilo 
objavljeno. Okupacijske oblasti so mo­
bilizirale vse policijske sile, da bi za­
ščitile italijamske šoviniste, ki so se 
začeli zbirati po mestnih ulicah in t r ­
gih in  vzklikati proti Slovencem in 
skušali demonstrirati pred uredništvom 
slovenskega lista »Primorski dnev­
nik«. Fašistični elementi so kričali 
»Dol s Slovenci«. Na Trg stare mitnice 
je  pripeljal kamion fašistične begunce 
iz Istre in Dalmacije s transparentom 
»Dalmacija ali smrti« Poveljnik anglo- 
a me riških čet general Airey je  dal ten­
denciozno izjavo, da bo amgloameri- 
ška vojaška uprava »v pričakovanju 
končnega sporazuma nadaljevala svo­
je  poslovanje«, t. j. teror proti demo­
kratičnim silam.

Imperialistični računi s Trstom so 
jasni. O bljubljajo Italijanom : Glasujte 
za De Gasperija, to se pravi za nas, 
pa boste prejeli za nagrado T rs i Ame­
riški ekspanzionisti upa jo, da bodo ta­
ko na cenen način prišli do Italije in 
do Trsta, Italijanske ljudske množice 
pa imajo že precej_ izkušenj s tako 
imenovanimi zahodnimi prijatelji Ita­
lije. Italijanske demokratične sile se 
zavedajo, da si krogi, k i jim  zdaj »po­
klanjajo« Trst, prizadevajo na ta na­
čin polastiti se vse njihove dežele in 
jo spremeniti v wallstreetsko kolonijo.
V ta namen je  imperialistom predlog
o Trstu vaba, da bi pritegnili italijan­
ski narod v pustolovske načrte_ podpi­
hovalcev nove vojne. Zato ni treba 
dvomiti, da bo italijanski narod v svo­
jem lastnem interesu v obrambi ne­
odvisnosti svoje domovine znal do­
stojno odgovoriti na ta podli manever.

(»Borba«)

Nepopolni rezultati volitev 
v okrajne in mestne ljudske odbore

Ljubljana, 22. marca (Tanjug).
Po prvih poročilih naših dopisnikov objavljamo rezultate nedeljskih 

volitev v okrajne in mestne ljudske odbore, ki pa še niso dokončni:
O k r a j Udel. Za OP Skrinj. O k r a j Udel. Za OF Skrinj.% % b. liste % % b. liste
Črnomelj 94 97.7 2.5 Sežana 99.64 98.72 1.28
Gorica 96.8 98.05 1.95 Tolmin 98 96-41 5.49
Idrija 97.64 93.79 6.21 Trbovlje 96.19 97.7 2.3
Ilirska Bistrica 96.35 92.58 7.42 Trebnje 90.67 95.96 4.04
Jesenice 92.94 93.35 6.65 Ljubljana-emsto 98 98 2
Kamnik 91.98 91.70 8.50 Celje-okolica 87 95 7
Kočevje 90.008 96.10 3.90 Dravograd 91.83
Lendava 95.25 87.52 12.48 Grosuplje 91—92 96 10
Ljutomer
Mozirje

86.99 85.86 14.14 Kranj 92
88.91 91.73 8.27 Krško 90—92 96—97 3—4

Murska Sobota 84 84.15 15.87 Ljubi jana-okolitea 95 88 12
Novo mesto 90.5 90.6 9.4 Maribor-okolica 87
Postojna 93.49 94.93 5.07 Poljčane 90 96 4
P tu j 80.7 87.8 12.2 Radgona 90

Kako so se v Prekmurju pripravili 
na trgovanje po vezanih cenah

J v bolj oddaljene kraje. Tako so pravo­
časno razvozili blago in zadruge njiho­
vega področja so lahko pravočasno pri­
čele s poslovanjem. Prav tako sta poka­
zali čut odgovornosti za sprejete dolžno­
sti poslovni zvezi v Gornji Radgoni in 
Ljutomeru. V Gornji Radgoni je treba 
še posebej omeniti dobro sodelovanje 
med okrajnim izvršilnim odborom in po­
slovno zvezo, kar je omogočilo, da so 
premostili nemalo težav in pravočasno 
oskrbeli zadruge s potrebnim blagom.

Pri razvažanju blaga v posamezne 
kmetijske zadruge se je najslabše izka­
zala Poslovna zveza v Murski Soboti, 
čeprav so upravni organi in tudi okraja 
ni izvršilni odbor opozorili vodstvo po­
slovne zveze, naj čim prej razdele blago’ 
po naročilih in ga prično razvažati, je ta 
poslovna zveza čakala do zadnjega tre­
nutka. N. pr. tekstilno blago in posodo 
je poslovna zveza dobila že 2. marca in 
so imeli tako dovolj časa, da bi blago 
zadrugam pravočasno dostavili. Z razva­
žanjem pa so pričeli šele 13. marca, če­
prav je vodstvo poslovne zveze vedelo, 
da bi morale zadruge 15. že pričeti s 
poslovanjem po novem sistemu. 15. mar­
ca pa zaradi malomarnosti vodstva po­
slovne zveze 28 zadrug ni moglo pričeti 
prodajati po vezanih cenah, ker niso 
imeli blaga. Tajnik poslovne zveze Vu- 
jec Peter in načelnik trgovinskega od­
delka Eri Geza sta se izgovarjala, da ni 
bilo na razpolago ljudi tor da sta jim 
manjkala dva človeka in zato niso mogli 
pravočasno izvršiti svoje naloge. Takšen 
izgovor je seveda neprepričljiv, ker bi 
poslovna zveza ob pomanjkanju osebja 
morala tem prej pričeti z razvažamjem, 
saj so imeli za to dovolj časa. Blago so 
dobili že 2. marca, razvažati pa so ga 
pričeli šele 13., to je celih 10 dni kas­
neje. Pa tudi, če so že prepozno začeli, 
bi vsaj potem morali boli resno poprijeti 
za delo. Medtem, ko je n. pr. poslovna 
zveza v Gornji Radgoni razvažala blago 
nepretrgoma tudi ponoči, je murskoso­
boška prenehala z razvažanjem v večer­
nih urah, to se pravi da se niso potru­
dili dovolj, da bi svojo nalogo pravočasno 
izpolnili Da pri okrajni poslovni zvezi 
v Murski Soboti svoje naloge niso vzeli 
dovolj resno, potrjuje tudi izjava tajnika, 
ki je dejal, da končno ni tako važno, če 
bodo zadruge pravočasno dobile blago, 
saj kmetje še niso ničesar prodali po 
vezanih cenah. Ce bi povsod delali tako 
kot murskosoboška poslovna zveza, potem 
bi seveda te besede obveljale. Toda ve­
čina poslovnih zvez je pokazala veliko 
zavest dolžnosti in je tudi v redu izvr­
šila svoje, čeprav dostikrat nelahke na­
loge.

Prvi dnevi trgovanja po vezanih ce­
nah v Prekmurju dokazujejo, da so se 
zadruge kljub nekaterim napakam dobro 
pripravile na svojo, nalogo v vezani tr ­
govini, dobro založene zadruge pa ka- 

! žejo na velik uspeh delovnega napora 
\ ljudi v tovarnah ih na podeželju, ki je 

ustvaril pogoje za zvišanje življenjske 
ravni delovnega človeka.

Ze prvi dnevi trgovanja po vezanih 
cenah dokazujejo, da naši kmetovalci 
čutijo pomembnost uredb o novem na­
činu preskrbe, predvsem pa ugodnosti 
novega načina trgovanja. Ponekod kmet­
je nočejo več prodajati svojih pridelkov 
na prostem trgu, češ, sedaj bomo rajši 
prodajali po vezanih cenah, ker imamo 
tako večje ugodnosti pri nabavi različ­
nega blaga, kakor če kupujemo na pro­
stem trgii. Na drugi strani pa tudi vedo, 
da se jim bo to upoštevalo pri odmeri 
davka'.

Za to trgovanje po novem sistemu so 
se morala naša trgovska podjetja pred­
vsem okrajne poslovne zveze dobro pri­
praviti. Treba je bilo v kratkem času 
spraviti na podeželje vso količino indu­
strijskih artiklov, ki so jih prejele po­
slovne zveze od raznih direkcij za veza­
no trgovino. Poslovne zveze so morale 
poskrbeti, da so bile do 15. marca vse 
zadruge preskrbljene s potrebnimi in­
dustrijskimi proizvodi ker so tega dne 
morale že pričeti s prodajo.

Ker se na izkušnjah in napakah uči­
mo, fe dobro, če pregledamo, kaiko je 
potekala oskrba kmetijskih zadrug v se- 
verni Sloveniti, kjer so izrazito kmečki 
predeli in bo prav gotovo zaradi tega 
trgovanje po vezanih cenah zelo razgi­
bano.

Napak, ki so jih delale nekatere po­
slovne zveze že pri naročilu industrij­
skega blaga, tu ni bilo. Poslovne zveze 
v Murski Soboti, Dolnji Lendavi in Gor­
nji Radgoni so pravočasno naročile bla­
go, le ‘Ljutomer je nekoliko zakasnil. 
Napake pa 90 se pojavile pri razdelje­
vanju blaga posameznim zadrugam. V 
mnogih primerih poslovne zveze pri po- 
šiljatvi blaga posameznim kmetijskim 
zadrusjam niso upoštevale dejanskih po­
treb, kupne moči, temveč so blago ša­
blonsko razdelile po številu prebival­
stva. To dokazuje, da se vodstvo teh 
poslovnih zvez ni dovolj seznanilo z na­
vodili o razdeljevanju blaga, ki jih je 
redno prinašalo naše časopisje, ki pa je 
večkrat tudi ožigosalo napake nepravil­
nega razdeljevanja blaga. Poslovna zveza 
Murska Sobota je hotela to napako po­
praviti na ta način, da je nameravala 
zadržati nekaj blaga v skladišču, da bi 
ga kasneje, ko bi posamezne zadruge 
zahtevale drugačno blago, lahko poslala 
tja. kjer bi bila največja potreba.

Veliko in težko nalogo so imele po­
slovne zveze z razvažanjem blaga. Po­
sebno so bile težave tam, kjer niso ime­
li na razpolago prometnih sredstev in še 
posebno, če so blago kasno dobili. Pri 
tem je pokazala veliko iniciativnost 
okrajna poslovna zveza v Dolnji Lendavi. 
Čeprav ima zelo obsežno področje, je 
imela za razvažanje na razpolago le en 
kamijon. ki je bil stalno na poti. Vod­
stvo poslovne zveze je videlo, da samo 
z enim vozilom ne bodo mogli pravo­
časno razvoziti vsega blaga, zato so si 
pomagali z vprežno živino. V bližnje 
zadruge so dostavili blago z vprego, av­
tomobil pa so uporabljali za razvažanje

m
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Američani, Angleži in Francozi kršijo tudi sporazum štirih sil 
glede okupacijske uprave v Nemčiji

Psistraisk h slepov nondois itga posvetovuia 
m mraote primavati za prationioine

fe izjavil maršal Sovjetske zveze Sokolovski na zasedanju Zavezniškega kontrolnega sveta v Berlinu
Berlin, 22. marca (Tanjug). V soboto 

Je zasedal Zavezniški kontrolni svet pod 
predsedstvom maršala Sokolovsfeega. Na 
zasedanju je bil ameriški general 01ay, 
britansfei general Robertsom in francoski 
general Komig.

Na predlog sovjetske delegacije so 
stavili na prvo točko dnevnega reda de­
klaracijo praške konference zunanjih mi­
nistrov češkoslovaške, Poljske in Jugo­
slavijo. Francoski, britanski in ameriški 
predstavnik o praški deklaraciji niso 
hoteli razpravljati. Izgovarjali so se, da 
so jo njihove vlade že prejele, in da bi 
bilo za to »neumestno« razpravljati o 
njej tudi v zavezniškem kontrolnem 
svetu.

Na te neumestne pripombe je mar­
šal Sokolovsiki iajaivi'1: »Če ameriški, bri­
tanski in francoski delegati v Zavezni­
škem kontrolnem svetu nočejo proučiti 
deklaracij® ministrov treh držav, ki so 
pod hitlerjevskimi napadi največ trpele, 
dokazujejo s tem, da jim je Zavezniški 
kontrolni svet samo priložnostno sred­
stvo za prikrivanje svojih pristranskih 
akcij v Zapadni Nemčiji, proti interesom 
miroljubnih evropskih držav, torej tudi 
proti interesom nemškega ljudstva«.

Ker pa so se ameriški, britanski in 
francoski predstavniki vztrajno upirali, 
to vprašanje ni prišlo na dnevni red.

Nato so proučili memorandum sovjet­
ske delegacije o londonskem posvetova­
nju o Nemčiji, ki med drugim pravi: 
pred štirinajstimi dnevi je tisk objavil 
kratek komunike o posvetovanju pred­
stavnikov ZDA, Velike Britanije in 
Francije o važnih političnih in gospo- 
dairskih vprašanjih glede Nemčije kot 
celote. To posvetovanje so sklicali brez 
vednosti Zavezniškega kontrolnega sveta 
in ni bilo javno. Zavezniškega kontrol­
nega sveta še do sedaj niso obvestili o 
rezultatih teh pogajanj. Na tem posve­
tovanju so razpravljali o važnih vpraša­

njih kot n. pr. državna ureditev Nem­
čije, kontrola Porurja, reparacije, pri- 
klučitev zapadnih cos Nemčije v tako 
imenovani »Marshallov načrt« in koor­
dinacija dela okupacijskih oblasti treh 
zapadnih con Nemčije. Za takšna vpra­
šanja je pristojen Zavezniški kontrolni 
svet, ki mora zato vedeti, kaj so v Lon­
donu sklenili glede Nemčije in kaj mi­
slijo v političnem in gospodarskem smi­
slu ukreniti ameriška, britanska in fran­
coska vojaška uprava v zapadnih okupa­
cijskih conah Nemčije.

General Konig se je hotel izogniti 
odgovora na sovjetski memorandum in 
je izjavil, da nima še navodil svoje vla­
de. General Robertson je priznal, da je 
zahteva sovjetske delegacije upravičena 
in da so britanske in ameriške oblasti v 
Nemčiji izvršile pristransko akcijo, nato 
pa dejal, da na sovjetski memorandum 
ne more odgovoriti, ker baje v Londonu 
še niso nič dokončnega sklenili. Ker Za­
vezniškemu kontrolnemu svetu ni hotel 
dati prav nobenih informacij, je pričel 
napadati Sovjetsko zvezo. Trdil je, da 
tudi nima nobenih informacij o sestavi 
Gospodarskega sveta sovjetske cone. Ge­
neral 01ay je Robertsona podprl in sploh 
ni hotel govoriti o podrobnostih. Togot­
no je izjavil, da sta vladi ZDA in ZSSR 
že izmenjali noto o sovjetskem posveto­
vanju in zato tega vprašanja mi treba 
pretresati - v Zavezniškem kontrolnem 
svetu.

Nato je maršal Sokolovski poudaril, 
da je trditev, da v Londonu niso še do­
končno sklepali v nasprotju celo z urad­
nim besedilom komunikeja o posvetova­
nju. »V nasprotju s trditvami Robert­
sona in Claya uradni londonski komu­
nike naravnost opozarja na to, da so se 
tam sporazumeli in sklepali o dolgi vr­
sti vprašanj. Med dragim so tam skle­
nili »nujne ukrepe« v zapadnih conah 
Nemčije.« Odgovoril je na napade gene­
rala Robertsona in poudaril, da je Go­

spodarska komisija v sovjetski coni že 
od 1. 1947. in da v zvezi s tem poznajo 
odgovarjajoče dokumente tudi člani za­
vezniškega kontrolnega sveta.

Na zahtevo generala Robertsona, naj 
sovjetska vojaška uprava prepove Ljud­
ski kongres, kakor so ga prepovedali v 
zapadnih conah, je maršal Sokolovsiki 
odgovoril, da tega ne bo storil, ker bi 
bilo to proti potsdamskemu sporazumu. 
»Ljudski kongres je prevzel nalogo, da 
se bori za mir in enotnost Nemčije. Vi­
deti pa je, da zapadnim okupacijskim 
silam ne gre v račun mir v Evropi niti 
združena demokratična Nemčija«.

Ker sta se Robertson in Clay še nadalje 
hotela s sofističnimi izgovori izmikati 
odgovoru na sovjetski memorandum, je 
maršal Sokolovski izjavil: »Položaj je 
takšen, da. naj bi samo Sovjetska zveza 
odgovarjala pred Zavezniškim kontrol­
nim »vetom, Američani, Angleži in 
Francozi pa tega o ukrepih v svojih 
okupacijskih conah nočejo storiti. Te tri 
delegacije so s svojim postopanjem potr­
dile, da Zavezniškega kontrolnega sveta 
kot organa vrhovne oblasti v Nemčiji, 
dejansko ni več. Predstavniki zapadnih 
sil razdirajo tudi Zavezniški kontrolni 
svet in vse sporazume, ki so z njim v 
zvezi. To je najresnejša kršitev obvez­
nosti, ki so jih s sporazumom sprejele 
štiri sile glede uprave v Nemčiji med
okupacijo.«

Maršal Sokolovski je izjavil, da v 
zvezi s tem ne bo mogoče dosedanjih in 
bodočih ukrepov v zapadnih conah, ki 
so posledica pristranskih sklepov na lon­
donskem posvetovanju priznavati za pra- 
vomočne. Glede na obnašanje predstav­
nikov zapadnih okupacijskih sil bi bilo 
popolnoma brezpredmetno nadaljevati 
zasedanja«.

Nato je sovjetska delegacija z mar­
šalom Sokolovskim na čelu zapustila 
dvorano Zavezniškega kontrolnega sveta.

IZJAVA SOVJETSKEGA PREDSTAVNIKA GROMIKA

Ameriški predlog o ustavitvi dela komisije
za Palestino pomeni grobo kršitev avtoritete OZN

, New York, 22. marca (Tass). Na so­
botni seji Varnostnega sveta je ameriški 
delegat Waren Austin predlagal, da bi 
sklicali izredno zasedanie Generalne 
skupščine OZN, da bi odredili začasno 
varuštvo OZN nad Palestino, zahtevajoč, 
naj sedanja komisija za Palestino ustavi 
delo. Ves ameriški tisk tolmači ta pred­
log tako, da so se ZDA odpovedale lan­
skemu sklepu Generalne skupščine o raz­
delitvi Palestine.

Po Austimovem govoru je podal pred­
stavnik Židovske agencije Sdlver izjavo, 
da pomeni novi predlog popolno spre­
membo ameriškega stališča glede pale­
stinskega vprašanja in da silno škoduje 
ugledu OZN.

Predstavnik ZSSR Gr omiko je izjavil,

da je Austinov predlog logična posledica 
stališča, ki so ga zavzemale ZDA na 
vseh posvetovanjih štirih držav in da ta 
predlog nima nič skupnega z Generalno 
skupščino OZN, Ko je poudaril, da je 
Austin večkrat trdil, češ da so posveto­
vanja štirih držav privedla do splošnega 
soglasja, da razdelitev Palestine ni mo­
goča po mirni poti, je Gromiko izjavil, 
da se ZSSR ne more strinjati s takim 
stališčem. Novi predlog ZDA je v po­
polnem nasprotju s priporočili štirih dr­
žav, ki pomenijo osnovo za konkretne 
ukrepe Varnostnega sveta v okviru skle­
pov Generalne skupščine OZN o razde­
litvi Palestine.

Po Gromiko vem govoru je Varnostni 
svet sklenil odgoditi obravnavanje tega 
vprašanja do 24. marca.

S Trstom hočejo plačati Italiji pristop k zapadnemu bloku
piše »Unita«

Rim, 22. marca. (Tanjug.) »Unita* 
je  priobčila uvodnik, v katerem  piše 
med drugim, da hočejo zajpadne sile z 
revizijo mirovne pogodbe z Italijo re­
šiti De Gasparijevo vlado pred težkim 
položajem na volitvah. List opozarja, 
da je  predlog o reviziji mirovne po­
godbe formuliran na najbol j sovražen 
in izzivalen način tako do Jugoslavije 
kakor do Sovjetske zveze.

»Čeprarv gospodje Marshall, Bevin 
in Bidault prav dobro vedo, da je 
mogoče rešiti vprašanje Trsta samo z 
direktnim sporazumom med Italijo in 
Jugoslavijo, bi radi priklopili Italijo 
v bruseljski zapadni vojni blok. Itali­
ja naj bi bila odskočna (leska za na. 
pade zoper Jugoslavijo in vzhodne de­
mokratične države. Zato so tudi sabo­
tirali vsak direkten sporazum med 
Italijo in Jugoslavijo zato hočejo na­
rediti iz Svobodnega tržaškega ozem­
lja kamen spodtike. S Trstom hočejo 
plačati Italiji njen pristop k zapad 
nemu bloku in Trumanovi protisovjet­
ski politiki. Vprašanje Trsta naj bi 
sprožilo sovraštvo in nerazumevanje 
med sosednimi narod’ in zasekalo glo­
bok prepad med »Sv. alianso« in drža­
vami ljudske demokracije.

Edinole predstavniki delavcev, ko­
munisti, so izvedli resno in konkretno 
pobudo za rešitev tržaškega vpraša­
nja in samo predstavniki demokratič­
ne fronte bodo v polnem zaupanju 
svojega ljudstva razpravljali prisrčno 
in prijateljsko z republiko Jugoslavi­
jo o tržaškem vprašanju. Nikoli ne 
bomo dovolili da se na nsodi tega ne­
srečnega mesta, ki je danes anglo- 
ameriška kolonialna baza, vodi zlo­
činski manever, ki bi zapletel Italijo 
v mrežo vojnohujskaskih izzivanj.
Javno obsojamo krščansko.demokrat- 
sko stranko in njene gospodarje v 
Washinsrtonu ker ogrožajo zaradi svo­
jih  lastnih umazanih računov nase 
prave nar onalnp interese in skušaio 
zavesti Italijo  v skrajno nevarne pu­
stolovščine,« zaključuje ■»Unita«.

Ponudba treh sil — spletka proti 
Jugoslaviji — piše »Avanti«

Glasilo socialistične stranke »Avanti« 
piše: Včeraj'nam je Marshall grozil z 
Hkoto, danes nam pa obljublja Trst. Ob-
1 j ubij a nam nekaj, česar nam ne itnore 
dati. »Avanti« poudarja, da je ponudba 
treh sil glede 'Trsta predvolivna spletka

proti Italiji in izzivanje Jugoslavije, ter 
naglaša, da je »mogoče« vprašanje Trsta 
in splošno vprašanje odnosov z našimi 
sosedi rešiti samo po miroljubni poti 
brez vmešavanja tujcev, To vprašanje bo 
rešeno, ko bo dobila Italija resnično de­
mokratično vlado, ki ne bo odvisna od 
tujih sil, kakor sedanja italijanska vlada. 
Neodvisni časopis »Paese« pa poudarja, 
da moreta triaški problem rešiti samo 
Jugoslavija in resnično demokratična 
Italija,

Na ukaz ameriških imperialistov
je Bidault ponudil Trst Italiji

Pari*, 22. marca (Tass). Komentirajoč 
predlog_ ZDA, Velike Britanije ta  Fran­
cije o izročitvi Trsta Italiji, piše »Hu- 
manitčc

»V zadnjih 24 urah so Washimgtan, 
Pariz in London 3 krat kršili sklepe ZN 
teer posta/vili ZSSR 3 krat zaporedoma 
pred izvršfno dejstvo. Bidault dvomi o 
tržaškem statutu, 01ay noče sporočiti 
kontrolnemu svetu besedila trojnih spo­
razumov, sklenjenih v Londonu glede 
Nemčije, ZDA pa so zavrnile plan za de­
litev Pale®tine.<

»Na ukaz ameriškega zunanjega mi­
nistrstva« piše dalje list, »je Bidault po­
nudil Trst Italiji. Tik pred valitvami v 
Italiji je provzel vlogo razpihovalca šo­
vinističnih čustev, katerih se hoče De 
Gasperi poslužiti proti italijanskim de­
mokratom. pripadnikom pravične in mi­
roljubne rešitve tržaškega problema. Bi­
dault se odreka besedi, ki jo je dala 
Francija, ki je odobrila siklep OZN o Tr­
stu. Znova ie v tem vprašanju postavil 
ZSSR nasproti ameriškemu bloku in 
Francijo nasproti republiki Jugoslaviji.«

»Bidault je priznal, da Sovjetske zve­
ze niso obvestili o namerah treh sil, 
uradno potrdil politiko blokov, napadal­
ni značaj »zapadne« politike in prevzel 
vlogo orodja ameriške strani«, piše na 
koncu »Humaiiitč«.

Stavka grafičarjev v Italiji
Sindikat grafičarjev je izdal poročilo, 

da se bo v nedeljo opolnoči začela sploš­
na stavka graiičnih delavcev in name­
ščencev v vsej Italiji Delavci zahtevajo 
povišanje mezd in plač za 34%, Iz soli­
darnosti z grafi/čarji bodo italijanski no­
vinarji kakor tudi delavci in nameščenci 
uredništev različnih italijanskih časo­
pisov stopili v 24-umo stavko. Na ta na­
čin do torka v Italiji ne bo izšel noben 
časopk.

Ustanovni kongres
enotne madžarske delavske stranke 

bo 12. junija
Budimpešta, 22. marca. Politbiro KP 

Madžarske in politbiro socialdemokrat­
ske stranke sta osnovala skupni odbor 
za izdelavo programa bodoče enotne de­
lavske stranke. Za člane odbora so iz­
voženi Matyas Rakosi, Arpad Szakasits, 
Josef Revad, Emo Gero in državni pod­
tajnik . pri ministrstvu za industrijo Imre 
Vaiida. Sprejeli so sklep, da bo ustanovni 
kongres Enotne delavske stranke 12. ju-

Zakon o mobilizaciji 
delovne sile v češkoslovaški

Praga, 22, marca (Tanjug). Po daljšem 
razpravljanju, ki so se ga udeležili pro­
svetni minister prof. dr. Nejedii in mini­
ster za informacije Ko<pecky, so v petek 
v plenumu ustavodajne narodne skup­
ščine sprejeli zakon o gledališčih. Ta za­
kon določa ustanovitev gledališkega in 
dramaturškega sveta pri min&tnsitvu za 
prosveto in propagandne komisije. Na­
dalje je bil sprejet tudi zakon o mobili­
zaciji delovne sile, o ukrepih proti bo­
lezni — zlasti proti tuberkulozi. Na 
koncu so sprejeli spremembe zakona o 
tovarniških svetih, ki postanejo sedaj 
organi sindikata. Sprejeti so tudi zakoni 
o neposrednem davku, ki bo omogočil 
pravično obdavčenje dohodkov.

Pred volitvami v novo 
rumunsko Ljudsko skupščino

Bukarešta, 22, marca (Tanjug), Pred- 
volivna kampanja v Rumuniji se pribli­
žuje koncu. Fronta ljudske demokracije 
je postavila svoje kandidate po vsej dr­
žavi. Liberalci 60 postavili svoje kandi­
date v 22 okrožjih, caranistično-demo- 
kratična stranka dr, Lupia pa v šestih 
okrožjih. Prostovoljni prispevki voliv- 
nega fonda Fronte ljudske demokracije 
znašajo sedaj 45 milijonov lejev,

»Unita« o Irancosko-italijanski uniji
Rim, 22. marca (Tanjug). V »vezi z 

sMeniMio pogodbe o carinski uniji med 
Italijo in Francijo piše »Unita«, da je 
to prva carinska unija, ki je nastala v 
okviru Marshallovega načrta. »Namen 
italijansko-franooske carinske unije, ki 
so jo sklenili pod pokroviteljstvom Zdru­
ženih držav Amerike, ie prekinitev trgo­
vinskih odnosov z edinimi državami v 
vzhodni Evropi, katerih gospodarstvo iz­
popolnjuje italijansko gospodarstvo. Ta 
sporazum bo iapremenil Italijo v vazala 
zaipadno finačnega kapitala« zaključuje 
»Unitžt.

Odredbe nove irancosko-italijanske 
trgovinske pogodbe, podpisane v Turinu 
hkrati s podpisom protokola o carinski 
uniji, določajo spremembo tečaja franco­
skega in italijanskega denarja. Tečaj eo 
spremenili od 165 lir za 100 frankov na 
220 lir za 100 frankov.

Otvoritev nove pravoslavne 
cerkve v Mariboru

Maribor, 22. marca
V nedeljo 21. t. m. je slovenska pra­

voslavna cerkvena občina svečano od­
prla svojo cerkev v Mariboru. Po cerk­
venem obredu je bila pogostitev, na ka­
teri je gostom o. Gorazd Dekleva naka­
zal smer napredne duhovščine, ki mora 
z delom pomagati svojemu narodu pri 
ustvaritvi boljšega življenja. Pravoslavna 
cerkev sodeluje danes z ljudsko oblastjo 
skupno z našim narodom za obnovo, 

| zgraditev in utrditev naše nove države.

Enotna delavska stranka bo najveeja zmaga 
poljskega delavskega razreda

Varšava, 22, marca (Tanjug). »Glos 
Ludu« objavlja pod naslovom »Na novi 
etapi« članek generalnega sekretarja 
poljske delavske stranke Vladislava Go­
ni ulke, ki poudarja, da je prišlo vpraša­
nje organske enotnosti poljske delavske 
stranke in poljske socialistične stranke 
v novo etapo ter da so pogoji za usta­
novitev Enotne delavske stranke na 
Poljskem čedalje ugodnejši.

Gomulka piše o velikem naraščanju 
vpliva poljske delavske stranke med ši­

rokimi množicami in poudarja, da 
združitev delavskih strank v Rumuniji in 
na Madžarskem ter zmaga ljudske de­
mokracije v Češkoslovaški vplivali tudi 
na razvoj pogojev za ustanovitev enotne 
delavske stranke na Poljskem, kar bo 
največja zmaga poljskega delavskega 
razreda. Naglasil je niujno potrebo kre­
pitve delavskih vrst v borbi za zmago 
socializma in v borbi proti napadalni 
politiki ameriškega imperializma, ki ji 
služijo desni socialisti.

Izjava predsednika KP ZDA Fosferja o  Trumanovem govoru
New York, 22. marca. (Tass.) Pred­

sednik KP ZDA Foster je  govoril na 
protestnem zborovanju v New Torku 
proti ZDA. kj hočejo zasužnjiti Porto 
Rico. Izjavil je, da so strašni življenj­
ski pogoji delovnega ljudstva v Porto 
Ricu pravi simbol ljudske bede. iz­
koriščanja in obupa. Obtožil ie Tru­
mana, da skuša ves svet spremeniti v 
velikanski Porto Rieo, ki ga izkori­
ščajo ameriški imperialisti. Foster je 
izjavil, da je  Trumanov govor v kon­
gresu dne 17. marca sramoten posiv 
na vojno proti demokratičnim drža­
vam.

Voditeljica Komunistične p a jtije  
Porto Rica Coralles je poudarila, da 
povzroča ameriško gospostvo v Potrto 
Ricu gospodarske težave im kronično 
brezposelnost. Izjavila je, da je  por* 
toriško ljudstvo manj svobodno kakor 
pod upravo španske monarhije.

Na zborovanju, ki se ga je ude­
ležilo okrog 13.000 oseb, so soglasno 
sprejeli resolucijo, ki zahteva neod­
visnost in takojšnjo umaknitev ame­
riških čet iz Porto Rica. Na zborova­
nju so obsodili Trumanovo zunanjo 
politiko ter pozvali vse prebivalce v 
Porto Ricu, naj na bližnjih predsed­
niških volitvah glasujejo za Wallacea.

Drugi kongres Lfudske fronte Srbije
če zaktiučen

Beograd, 22. marca
Po poročilu o uspehih Lanskega tek­

movanja in o stanju organizacij Ljudske 
fronte je bil sprejet letošnji plan dela 
Ljudske fronte Srbije. V Glavni odbor 
Ljuds&e fronte Srbije je bil izvoljen Ra- 
to Dugonjič, sekretar Ljudske fronte Sr- 
bije za Beograd. Izvršni odbor je nato 
odlikoval 4.904 člane organizacij Ljud­

ske fronte. Za najboljšo okrajno organi­
zacijo v letu 1947 je bila proglašena or­
ganizacija timoškega okraja, za najboljšo 
mestno organizacijo pa organizacija No­
vega Sada. Najboljše organizacije so 
prejele nagrade. Poslali so brzojavko 
maršalu Titu. Ob zaključku je dr. Blaga­
je Neškovič dejal, da bo Ljudska fronta 
izvršila ono, kar postavlja pred njo II. 
kongres in ljudska oblast.

BRZOJAVKA ITALIJANOV ISTRE IN REKE 
DEMOKRATIČNI FRONTI ITALIJE

Rovinj, 22, marca (Tanjug). Italijani 
Istre in Reke, ki so se udeležili kultur­
nega festivala v Rovinju, so poslali brzo­
javko Demokratični fronti, v kateri pra­
vijo med drugimi

»Italijani, ki žive v ljudski Jugosla­
viji, v kateri so jim zajamčene vse nji­
hove narodnostne pravice, vedo, da pri­
spevajo s tem, da krepijo in razvijajo

narodno kulturo, svoj delež k zbližanju 
narodov Italije in Jugoslavije, ki se je 
pričelo že v borbi proti fašizmu in nem­
škemu okupatorju, Italijani Reke in Istre 
vidijo v krepitvi Demokratične fronte 
Italije poroštvo, da bodo italijanske de­
mokratične sile lahko dosegle zmago in 
ustvarile novo, demokratično in napred­
no Italijo,«

Konferenca komiteja balkanskih iger
Ljubljana, 22. marca.

Konferenca Komiteja balkan­
skih iger, ki je trajala tri dni se 
je včeraj končala s popolnim 
uspehom. Konferenci so prisost­
vovali zastopniki Albanije, Bol­
garije, Madžarske, Romunije, Tr­
sta in Jugoslavije torej držav, 
ki so bile že do sedaj članice 
Komiteja, poleg tega pa so bili 
tudi delegati Češkoslovaške in 
Poljske, katerih fizkulturniki bo­
do odslej tudi sodelovali na raz­
širjenih balkanskih igrah, za ka­
tere je bil soglasno izbran noo 
naziv »Balkansko-srednjeevropske 
igret.

NOV NAZIV IGER JE BIL SOGLASNO 
SPREJET

V nadaljevanju dela V. konference 
dela V. konference Komiteja balkan­
skih iger je podal Miroslav Kreačič 
referat o delu sekretariata Komiteja 
v času led IV. in V. konferenco.

Vsi prisotni delegati so soglasno 
sprejeli predlog za novi naziv iger 
držav, zastopanih na tej konferenci. 
Naslov iger se bo glasil: »Balkanske 
srednjeevropske igre«. Na osnovj tega 
sklepa se bodo tudi organi teh iger 
imenovali »Sekretariat Balkansko- 
srednjeevropskih iger« in »Komite 
Balkansko-srednjeevropskih iger«. To 
ime odgovraja sedanji sestavi iger, 
kaže na njihovo vsebino in daje isto­
časno nove perspektive za njnhovo 
nadaljnje razširjenje.

KOMITE BO IZDELAL
INFORMATIVNI BILTEN

V cilju dajanja 6ira popolnejših 
informacij bo sekretariat Komiteja 
balkansko-srednjeevropskih iger izda­
jal informativ nj bilten, ki bo izhajal 
vsaka dva meseca. Vsebina biltena bo 
v prvi vrstj obsegala članke o pripra­
vah držav za poedine šampionate, po­
ročila o organizaciji in rezultate šam- 
pionatov, kakor tudi kratka poročila 
o razvoju in stranju fizkulture ter 
športa v posameznih državah — čla* 
nicah Komiteja,

Da bi postalo sodelovanje med čla­
nicami Komiteja še tesnejše in napre­
dek v fizknlturi še večji, je bilo skle­
njena. da bodo države — članice iz ­
menjavale potrebni kader, trenerje in 
inštruktorje, dalje organizacijska in 
znanstvena izkustva, dosežena v po­
sameznih vpraašnjih fizične vzgoje, in 
sicer na konferencah in z zamenjavo 
člankov o prejemanju in razvijanja 
iniciative od spodaaj ter organiziranzu 
medsebojnih športnih tekem izven 
okvirja predvidenih šampionatov. Se­
kretariat je dobil tudi nalogo, da zbi­
ra mateiral za izdajo almanaha o do­
sedanjih balkanskih igrah, ki bo ob­
segal dobo' od Kongresa balkanske 
mladine leta 1945 vse do V. konfe­
rence na Bledu.

V zvez) s kongresom balkanske 
mladine, ki bo letos v septembru v 
Sofiji, je konferenca sklenila, da do­
loči vsaka država — udeleženka v se­
stav nacionalnih mladinskih delegacij 
fizkulturne vodnike — mladince, ki 
bodo sodelovali na kongresu., kakor 
tudi, da se prirede ob priliki tega 
kongresa v Sofiji mednarodna športna 
tekmovanja.

Izid nagradnega razpisa
za izdelavo osnutkov lepaka o gradnji zadružnih domov, 

katerega ge razpisala v februarju Propagandna komisija I00F
Na osnovi ocenitve posebne komisije, I Jožetu Trpinu. Druge nagrade ne bo po­

ki je pregledala osnutke 7,a lepak, je delila. Osnutke pod geslom »Štiribarvno«, 
Propagandna komisija IOOF sklenila, da »Dom — Maribor« in »Lojze« pa bo odl- 
podeli prvo nagrado v znesku 10.000 din < kupila.

Amatersko šahovsko 
prvenstvo Slovenije

Celje 22, marca
V drugem kolu je inž. Marek remi­

ziral s Pogačnikom, Mišura je kot beli 
izgubil proti Sušniku Omladič pa je po 
kratki borbi premagal Hočevarja, Partija 
Kruljc : Kukovec je bila odložena zaradi 
obolelosti prvega, medtem ko so bile

Partije Ketiš : Mlinar, Babič ■ Levačič 
ožar prof Muzlovič in Madžarič; prof 

Stupan prekinjene. Rezultati prekinjenili 
partij prvega kola: prof Muzlovič ; Omla­
dič 0 :1, Babič Sušnik 1 :0.

Prekinjene partije eo se nadaljevale 
včeraj zvečer, odložene partije pa bodo

odigrane danes dopoldne. Po drugem 
kolu vodi danes OmladiS.

VREMENSKO POROHLO HIDROMETEO­
ROLOŠKE SLUŽBE 

Stanje 22. m arca: Podrodie visoke«* zra­
čnega pritiska  slabi In «e umika na Sredo­
zemsko morje. V zvezi s tem ie prešla Slo­
venija v zono zapadnih vetrov atlantske cir­
kulacije. Od serevo-zapadfl bliža hladna 
fronta, t. .1- padavine pod iftinkom prodora 
hladnejšega zraka. K ljub temu ni računati 
v Slovenl.1l na močnejši vpliv te fronto 
zaradi zaščite Alp.

Ju tra n ia  tem eperatura je bila med —2 
in +5. popoldanska tem peratura pa med 
-M5 in 4*23

Vremenska napoved za torek 25. 
mareft: delna pooH«5itev. drli-
gačo še po večini sončno vreme.

\
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Finančni Dlani
Za uspešni razvoj socialističnega 

gospodarstva, ki ima nalogo dvigniti 
splošno blagostanje delovnega ljud­
stva, odpraviti gospodarsko in teh­
nično zaostalost, okrepiti ekonomsko 
im obrambno moč države, je  nujno 
potrebno načrtno vodstvo dejavnosti 
naših podjetij. Osnovne smernice 
temu vodstvu daje zakon o petletnem 
planu, katerega prvo leto smo že 
uspešno izvedli. Z uredbami o cenah, 
in akum ulaciji so bili načrtnemu go­
spodarstvu v preteklem 'etn  postav­
ljeni nadaljn ji temelji-. V zvezi s 
temi uredbami 60 bila izdana tudi' 
navodila za sestavljanje proizvodnih, 
delovnih, finančnih jn ostalih planov. 
Proizvodni plani so temeljni plani, iz 
njiih izhajajo vsi ostali in tako tudi 
finančni plan, ki je  denarni izraz 
proizvodnega plana. Proizvodni ;n fi­
nančni plani sestavljajo celoto.

Zaradi nepravilnega dojem anja po­
mena finančnih planov se v pretek­
lem letu do njih ni pokazal povsem 
pravilni odnos. N ekatera podjetja so 
sm atrala finančne plane kot mrtev 
administrativni proračun dohodkov in 
izdatkov. Finančni plani, ki so živ iz­
raz gospodarske dejavnosti podjetij-, 
zaradi tega ne smejo biti ndkake 
prognoze, niti ne ugibanja, temveč 
direktive, ki so obvezne z.a vodstvo in 
delovni kolektiv podjetja im odrejajo 
smer in način dela za določene ob­
dobje. Planirati 6e pravi znanstveno 
predvidevati. Nepoznavanje zakona 
in metod plan. gospodarstva ustvarja 
komplikacije in ovira njegov nadalj­
n ji razvoj. Plansko gospodarstvo po­
stavlja pred naše gospodarske kadre 
velike in odgovorne gospodarske ia 
politične naloge.

Študij zakonov in metod planske­
ga gospodarstva, poznavanje vseh go­
spodarskih uredb, tehnike sestavljanja 
planov mora biti pri kadrih neneh­
no, naše znanje mora napredovati 
vzporedno s splošnim gospodarskim 
razvojem.

Sestavi finančnih planov je treba 
posvetiti kar največ pažnje, V prvi 
vrsti morajo biti realni, t. j. teme­
ljiti morajo na analizah in pokaza­
te ljih  iz pridobljenih izkustev pretek­
lih let in na proizvodnih nalogah 
planskega leta. Pri' finančnih planih 
za leto 1947. so se nasprotno poka­
d i  e mnoge neirealnosti. Tako so na 
primer p lanerji ustvarjali v finanč­
nih planih skrite  rezerve v visoko 
planiranih proiizvodnih stroških, kar 
je  bilo razvidno že iz prvih obraču­
nov proizvodnje. Takih skritih re­
zerv v letošnjih planih ne sme biti.

Pri pravilnem opazovanju in pri­
m erjavi finančnega plana za poslov­
no leto 1947. s stvarnimi uspehi so si 
podjetja lahko pridobila mnogo izku­
stev za boljše planiranje v letu 1948. 
Spremljava finančnih planov je  po­
trebna ne samo zaradi kontrole iz­
vedbe plana, marveč tudi za odprav­
ljan je  eventuelnih previsokih stro­
škov v posameznih elementih in v po­
sameznih fazah proizvodnega procesa.

Posebno važnost je  treba polagati na 
analizo porabe materiala in surovin, 
analizo postavljenih proizvodnih nor­
mativov, analizo stroškov priprave in 
prodaje itd.

Finančni plani ne vsebujejo samo 
dohodkov in izdatkov podjetja, mar­
več tudi odnos do proračuna ter raz­
delitev dobičkov, odnosno pokrivanje 
plansko predvidenih izgub, nadalje 
uporabljanje sredstev, ki’ so dana 
podjetjem  v upravo in uporabo v 
skladu z gospodarskim načrtom. Po­
leg plana dohodkov in izdatkov glav­
ne gospodarske dejavnosti podjetij 
vsebujejo finančni plani tudi piane 
investicij, realizacije proizvodov, plan 
potrebnih obratnih sredstev, oredra­
čun dohodkov in izdatkov neindustrij­
ske dejavnosti, predračun dohodkov 
in izdatkov racionalizacije, tehnolo­
ških raziskovanj in izboljšanja dela, 
predračun dohodkov in Izdatkov služ­
be delavskega oskrbovanja predra­
čun dohodkov in izdatkov ekonomije, 
skratka vse plane — osnovne, pomož­
ne, vzporedne itn neindustrijske de­
javnosti podjetja.

Podjetjem so dana v upravljanje 
osnovna sredstva, v uporabo in samo­
stojno razpolaganje pa obratna sred­
stva. Ta siredstva so dolžna pravilno 
izkoriščati po načelih gospodarskega 
računa. Poleg osnovnih in obratnih 
sredstev so dana podjetjem v uprav­
ljan je  tudi sredstva za kapitalno iz­
gradnjo, za racionalizacijo, za fond 
vodstva podjetja, za fond za kadre, 
kakoT tudi za vse ostale potrebe 
podjetja. S finančnim planom se točno 
določa, koliko sredstev za posamezne 
namene se daje podjetju v upravlja­
n je  in samostojno razpolaganje in v 
katere namene se smejo uporab ljati

Vsako drugačno uporabljanje sred­
stev v druge svrhe, kakor so določe­
ne s finančnim planom, je kršenje 
planske discipline. Finančni »lan je  
za podjetje direktiva in zakon.

Ni dovolj, da podjetja ;zpolnijo 
svoj proizvodni plan, dolžnost iu na­
loga podjetja je  tudi, da izpolni fi­
nančni plan, da ustvari' planirano 
akumulacijo in da isto tudi v smislu 
obstoječih predpisov uporablja načrt­
no in pravočasno odvaja v svrhe do­
ločene s finančnim planom.

Primeri nepravočasnega odvajanja 
planiranih in obračunanih dobičkov 
na bančne račune v preteklem letu in 
prim eri opuščanja črpanja teh sred­
stev z akreditivi v določene svrhe se 
v drugem planskem letu ne smejo več 
ponavljati.

Navodila za sestavljanje finančnih 
planov za leto 1948 so bila že izdana 
in dostavljena podjetjem. S temi' pred­
pisi se je  potrebno seznaniti do po- 
drobnoti in se po n jih  strogo ravnati-

Brez borbe za izvedbo finančnega 
plana ni prave borbe za izvedbo 
splošnega plana. Vrednostna evidenca, 
ki jo omogoča finančni plan odnosno 
njegovo izvajanje, je  pa tudi kontro­
la nad količino dela, višino potrošenih 
obratnih sredstev odnosno nad sploš­
nimi rezultati gospodarstva. W. O.

Tudi v okraju Ljubljana-okolica so že začeli 
s traktorskim oranjem

Lepo vreme je omogočilo pričetek 
traktorskega oranja tudi v okolici Ljub­
ljane, čeprav mokra tla še ne dopuščajo 
polnega razmaha spomladanskih del. 
Pred petimi dnevi so zaorali prve braz­
de traktorji traktorske brigade v Stični, 
pred štirimi na Lavrici. 19. marca pa že 
tudi na Verdu pri Vrhniki.

Del stiSke brigade — kajti v«a še ni 
v akciji — je do 19. marca že preoral 
10 ha jemlje, pa tudi brigada na Lav­
rici, od katere so delali šele 3 trakto­
risti, je v dveh dneh preorala 10 ha 
zemije na ekonomiji sindikalne podruž­
nice ministrstva za kmetijstvo in goa- 
darstvo in na ekonomiji mesta Ljubljane.

0  svojem izvršenem delu vodi vsak 
traktorist točno evidenco. Čeprav so šele 
pričeli orati, je uprava strojno-traktor- 
eke postaje v Ljubljani že prejela prva 
poročila o uspehih traktoristov iz briga­
de na Lavrici — delovne listke. Tak 
delovni lietek izpolni traktorist za vsaiko 
preorano parcelo. Iz delovnega listka je 
razvidno, kjer je traktorist oral, komu 
je oral, kaj je oral, koliko oasa je po­

rabil za oranje in kako je ta oas »po­
rabil, kakšno površino je obdelal in ko­
liko goriva je za to porabil. Ta IMek 
podpiše tudi delodajalec, ki lahko na 
nasprotno stran pripiše tudi pripombe, 
če s kvaliteto izvrženega dela ni zado­
voljen. Na listkih traktoristov LavriSke 
brigade ni bilo doslej še nobene pritož­
be, mnogi kmetje pa so celo na plačilnih 
položnicah izražali svoje zadovoljstvo 
nad izvršenim delom in izrekali pohvalo 
posameznim traktoristom. Kvaliteto ora­
nja so traktoristi od leta 1945 do letos 
izboljšali. Nekateri na tečajih, večina pa 
si je pri praktičnem delu pridobila to­
liko znanja in prakse, da puščajo trak­
torji za seboj pravilno izorano zemljo s 
predpisano gloibino oranja, brazde jim 
padajo v pravilnih redeh in tudi omeijki 
so široki le toliko, da se tnafctor lahko 
zaobrne.

V prihodnjih dneh bodo pričele s 
traktorskim oranjem tudi ostale brigade 
ljubljanskega Ustroja — posebno one na 
Gorenjskem. Na vsem področju Ustroja 
Ljubljana je 6 traktorski Ji brigad.

(Tanjug)

Škropljenje sadnega drevja 
v murskosoboškem okraju

Škropljenje sadnega drevja v mur- 
sik ©soboškem okraju poteka ■ugodno, ker 
je na razpolago dovolj škropilnic in škro­
pilnega materiala. Jeseni lanskega leta 
je bilo poškropljenih preko 50.000 sadnih 
dreves; letošnji pomladanski načrt pa ob­
sega 63.000 dreves. Od teh je že po­
škropljenih 60%. Delo opravlja 10 škro­
pilnih enot, ki so razmeščene po večjih 
centrih. V vseh škropilnih enotah dela 
okrog 70 ljudi, ki so za delo plačani, 
pomagajo pa jim tudi vaščani s prosto­
voljnim delom. Tudi kraievm ljudski od­
bori nudijo pri akciji za škropi) eni e sad­
nega drevja posameznim škropilnim eno­
tam vso pomoč-

Kmetje že sami uvidevajo, kako važ­
no je škropljenje okuženega drevja. Iz­
jema v okraju je le krajevni ljudski od­
bor v Gančanih, ki je škropilni enoti, 
ki je prišla v vas, odklonil škropljenje.

Čeprav škropljenje v okraju dobro 
napreduje, je evidenca o delu na tere­
nu slaba. Poročila prihajajo neredno in 
z zakasnitvijo. Težko je dostavljati red­
na poročila n. pr. iz vasi Cetinci, ki je 
40 km oddaljena od Murske Sobote in 
g km od aajibliaje teleionek« postaje, do

katere pelje le slaba blatna cesta. Ne­
redno poroča o škropljenju tudi MLO v 
Murski Soboti, čeprav je tamkajšnja 
škropilna enoita ena najboljših v okraju. 
(Tanjug.)

Mehanizacija rudnikov 
in izboljšanje delovne organi­
zacije v Bosni in Hercegovini

Na nedavnem posvetovanju vo­
diteljev rudarskih podjetij 60 sklepali o 
ukrepih za povečanje proizvodnje, izbolj­
šanje delovne organizacije in racionalne 
uporabe delovnih moči. Sklenili so, da bo 
treba pregledati in sistematizirati vsa de­
lovna mesta v rudarskih podjetjih; ugo­
toviti je treba, kako v rudnikih izkori­
ščajo stroje, in uvesti mehanizacijo, kjer 
koli je to mogoče; nujno je treba revi­
dirati vsa normirana dela in uvajati nor­
me pri drugih delih, ki še niso normira­
na; največjo pozornost je treba posvetiti 
varčevanju z materialom, preskrbi delav­
stva in usposabljanju strokovnih delov­
nih moči.

KRATKE GOSPODARSKE 
VESTI IZ VSE 0R2AVE

Pomladni lov na plavice v Dalmaciji.
Zaradi ugodnega vremena se je letos za­
čel pomladni lov na plavice prej kakor 
navadno. Ribolov je začela kot ena prvih 
ribiških zadrug zadruga v Veliluki na 
Korčuli. Na prvem poizkusnem lovu so 
ujeli okrog 38 stotov rib.

Gradivo za 25 zadružnih domov v Voj­
vodini pripravljeno. Nad polovico gradi­
va, ki so ga kmetje pripravili, je že na 
stavbiščih. Vojvodinska Ljudska fronta 
je nedavno organizirala sečnjo lesa za 
domove. Nasekali so 6100 kub. metrov 
lesa. Zagotovljeno je tudi že nad 65% 
opeke za domove. V Sremu so začeli 
žgati apno v 20 poljskih apnenicah. Do 
konca marca bodo končani vsi načrti za 
zadružne domove.

Zmogljivost krvatskih opekarn se bo 
povečala. Pozimi so popravili in preure­
dili obratne naprave, nekatere opekarne 
so pa celo delale vso zimo. Zmogljivost 
opekarn stalno narašča. Največjo težavo 
povzroča le pomanjkanje delovnih moči. 
Zato prirejajo tečaje za usposobitev 
strokovnih delavcev.

Ljudstvo bo samo zgradilo železnico 
▼ bijeljinskem okraju (Bosna). To bo 
normalnotirna 18 km dolga proga med 
Račo in Bijeljkio. Z njo bo rodovitna 
Semberija dobila železniško zvezo z Bije- 
ljino. Delati so začeli 15. marca. Proga 
bo gotova do 18. avgusta.

Vrednost gradbenih del lani v Make­
doniji samo pri graditvi prosvetnih 
ustanov znaša nad 265 milijonov din. 
Zgradili so 84 šol, ki imajo okrog 200 
učilnic za 8000 učencev. Razen tega so 
lani začeli graditi 5 progimnazij. Dve sta 
bili gotovi. Gradili so 4 gimnazije (ena 
je že gotova). Letos bodo dogradili dva 
kulturna domova, ki so ju začeli graditi 
lani. Za zgraditev učiteljišča in univer­
zitetnih poslopij v Skoplju je določen 
kredit 19 milijonov din. Po osvoboditvi 
je bilo v Makedoniji obnovljeno in 
zgrajeno 154 osnovnih šol. Letos bodo 
dogotovili nad 100 poslopij, ki so jih 
začeli graditi lani.

Nad milijardo din za melioracijska
in regulacijska dela letos. V stari Jugo­
slaviji so porabili od leta 1918 do 1941
za melioracijska dela in regulacije le
925 milijonov din. Ta vsota bo zdaj vi­
soko presežena samo za letošnja regu­
lacijska in melioracijska dela. Da bo de­
lo uspešno napredovalo so bila pri re­
publiških kmetijskih ministrstvih usta­
novljena podjetja za melioracijska dela.

269 gospodarskih poslopij bodo letos 
zgradile kmetijske delovne zadruge v 
Bosni in Hercegovini. Letos bodo gradili 
dvakrat več kakor lani. Porabili bodo 
54 milijonov din za gospodarska po­
slopja in delavnice, lani so pa v ta na­
men izdali 22 milijonov. Med drugim 
bodo zgradili 12 tobačnih sušilnic.

Prva industrijska apnenica v Srbiji 
začela obratovati. Zgradili so jo pri Ku- 
čevu, kjer je blizu dovolj dobrega ap­
nenca. V Slovenijo so poslali deset de­
lavcev, ki se bodo usposoMi za delo v 
novi apnenici.

Obnova šibeniškega pristanišča. T o 
pristanišče je bilo med vojno razdejano 
do 90%. Obnavljati so ga začeli kmalu 
po osvoboditvi- Doslej je bila gotova že 
večina dela. Do poletja bo obnovljeno 
okrog 70% operativne obale.

Pospeševanje čebelarstva v Dalmaciji. 
Na kmetijski postaji v Kaštellh so usta­
novili velik državni čebelnjak za po­
speševanje umnega čebelarstva. Podobne 
čebelnjake bodo postavili tudi v drugih 
krajih. Nadalje bodo ustanovili selekcij­
sko postajo za gojitev matic. Med pet­
letko se mora število čebelnih družin 
povečati na več sto tisoč.

250 km gozdnih prog in vzpenjač ter 
133 km cest bodo zgradili letos na Hr- 
vatskem. Največ gozdnih prog bodo 
gradili na področju novogradiškega gozd­
nega gospodarstva. Nove proge bodo 
omogočile izkoriščanje bogatih gozdov
v Psunju. Gozdne železnice bodo gra­
dili še na področju belovarekega, sisa- 
škaga in osiješkega gozdnega gospodar­
stva. Gozdarsko ministrstvo bo gradilo 
poslopja za gozdne manipulacije, za ču­
vaje in posta/je novih železnic.

Prva ženska traktorska brigada v Slo­
veniji. Traktoristke te brigade v Pod­
gorcih pri Veliki Nedelji so končale po­
zimi tečaj v Betnavi pri Mariboru, Bri­
gado vodi Pavla Šuštar, ki je končala 
brigadirsko šolo v Verdu pri Vrhniki. 
Mladinke traktoristke orjejo na držav­
nem posestvu v Veliki Nedelji. Brigada 
ima dva traktorja in številne druge 
•troje.

Sto novih stanovanj bodo letos pri­
dobili v Varaždinu. Mestni ljudski od­
bor bo gradil Številne stanovanjske hiše- 
Razen tega bo zgradilo še podjetje 
»Varteks« za svoje delavce 40 stanovanj.

Decentralizacija kmetijskih zadrug v 
celjskem okra)n. Po končani decentrali­
zaciji je bilo ustanovljeno 68 kmetijskih 
zadrug. Zadruge so zdaj razdeljene tako, 
da bodo lahko izpolnjevale svoje nove 
naloge v sistemu vezane trgovine.

7 milijonov din za lokalno gospodar­
stvo v celjskem okraju. Za izboljšanje 
delovnih pogojev delavstva in izpopolni­
tev lokalne industrije bodo letos vložili 
nad 7 milijonov din, s čimer se bo zmog­
ljivost obratov povečala za 30 °/ol.

Letos bo pogozdeno 7467 ha gozdnih 
površin na Hrvatskem. Prebivalstvo si 
je z dosedanjim delom pri pogozditvenih 
delih v zadnjih letih pridobilo mnogo 
izkušenj. V posameznih okrajih so se še 
posebno odlikovali. Letos bo treba po­
gozditi 7467 ha gozdnih površin, razen 
teiga pa bodo še meliorirali z grmičev­
jem porasla zemljišča na površini 5166 
hektarov. Spomladi nameravajo opraviti 
polovico teh del. Jesenski pogozditveni 
načrt so presegli za 30%'. Spomladna 
odnosno zimska pogozditvena dela so bi­
la v začetku marca že skoraj končana. 
Tako so do 7. marca v Dalmaciji izpolnili 
pogozditveni načrt za 91°/o', načrt za 
melioracijo krasa pa za 40°/o, Na vsem 
področju LR Hrvatske so izpolnili po­
gozditveni načrt za 30?/«l.

Mladina mozirskega okraja 
pomaga pri gradnji zadružnih domov

V mozirskem okraju, kjer je bilo med 
vojno žarišče upora, 6e pripravlja mla­
dina na nove naloge Mladinska organi­
zacija je še precej slabo razvita, saj je 
od okrog 7000 mladine organizirano le 
nekaj čez 2000. Mladinska vodstva so 
zapustila delo z mladino oddaljenih vasi, 
ki je zapadla marsikje vplivu raznih re­
akcionarjev, druga napaka pa je v tem, 
da so statistična poročila organizacije 
silno pomanjkljiva. Tudi pogosto menja­
vanje članov mladinskih vodstev ne mo­
re pozitivno vplivati na razvoj same or­
ganizacije.

Na okrajnem odboru imajo le malo 
ljudi ki bi redno obiskovali tudi naj od­
daljenejše predele in pomagali pri delu 
mladine. Pri tem pa ne smemo pozabiti, 
da je lani pri raznih akcijah sodelovalo 
mnogo mladine, 6aj je okrog 400 mla­
dincev gradilo mladinsko progo Šamac— 
Sairajjevo. Vsekakor bi okrajni odbor iz 
vrst teh brigad lahko črpal nove kadre.

Kljub tem pomanjkljivostim pa je mla­
dina tega okraja prevzela gradnjo 11 za­
družnih domov v Velenju, Pesju, Zavod- 
ni, Gorenju, Solčavi, Radmirju, Ljubnem, 
Gornjem gradu, Lokovici, Bočni in v No­
vi Štifti.

Na okraju so formirali štab brigade, 
ki bo vodil dela na posameznih gradi­
liščih. Po vseh vaških aktivih pa so for­
mirane čete in desetine. Po gradiliščih 
so organizirali tudi uprave, ki naj bi vo­
dile dela, vendar so dela teh uprav mar­
sikje nezadovoljiva. Tako so v Zavodni 
morali izmenjati člane uprave, vendar 
tudi sedaj delo še ni zadovoljivo. Od 11 
gradilišč so v začetku tega meseca za­
čeli z deli šele na šestih gradiliščih. 
Slabo je delo tudi v Radmirju, kjer je 
okrog 50 mladincev, vendar je njihovo 
delo slabo, saj niso sami prevzeli nobe­
nih obveznosti temveč jim je morala OF 
predložiti, naj bi pri gradnji opravili 
okrog 2000 ur. čeprav odbor OF in tudi 
odbor Zveze borcev, ki je v Radmirju že 
osnovan, dobro ve, da je mladinska or­
ganizacija slaba, ne pomaga mladini, da 
bi se njena organizacija učvrstila, člani 
pa se aktivizirali in začeli z delom. Kljub 
vsemu so začeli s pripravami in pred 
kratkim so posekali 70 kub, metrov lesa.

V lesni industriji v Nazarju so formirali 
brigado, ki šteje okrog 120 mladincev.

Pripravljali bodo les in tudi ostali mate- 
terial za zadružne domove. Drugo bri­
gado pa ima mladina v velenjskem rud­
niku ter že prav uspešno pomaga pri 
gradnji zadružnega doma v Velenju, kjer 
je tudi najboljše gradilišče v okraju. Na 
gradilišču delajo člani železniškega sin­
dikata, ki bodo dali za gradnjo 3% vsa­
komesečne plače tetr poleg tega delali 
na gradilišču vsak dan po štiri ure. Kva­
lificirani delavci »Gradisa« bodo delali 
vsako nedeljo, kmetje iz okolice pa jim 
bodo preskrbeli hrano. V prvi polovici 
marca so na gradilišču pripravili že po­
trebni material in zbrali 90.000 din. Poleg 
tega bodo žgali opeko in gasili apno.

Tudi na gradilišču v Pesju delo zelo 
dobro napreduje Najprej so sklenili, da 
bo dom pritličen, zdaj pa gradijo eno­
nadstropnega, ki bo gotov do 1. maja. 
Na gradilišču delajo vsak dan in so v  
začetku t. m. sezidali že 47 kub. metrov 
zidu. Pri gradnji so opravili že 2976 de­
lovnih ur. Do tedaj je delalo 262 ljudi, od 
tega 16 kvalificiranih delavcev. Priprav­
ljeno je bilo tudi 35 m3 lesa ter od tega 
obdelano 15 m3.

V Lokovici so se najprej posamezniki 
upirali proti gradnji doma in na več se­
stankih niso bili doseženi potrebni za­
ključki. Naposled pa je bil na pobudo 
mladine organiziran še en sestanek ter 
so začeli z delom. Mladina je pripravila 
že precej materiala. Zdaj gradijo tudi 
opekarno ter razstreljujejo kamenje. Pri 
gradnji tega doma pomagajo tudi Šoštanj­
čani.

To so gradilišča, kjer se dela že v pol­
nem razmahu. Na ostalih gradiliščih pa 
so dela šele v razvoju. V Gornjem gradu 
so pripravili 100 ms peska, v Gorenju, 
Novi Štifti in Bočni imajo že nekaj lesa 
iin tako dalje.

Da bi delo poživili, je bil 8. t. m. v Mo­
zirju sestanek predsednikov mladinskih 
aktivov Na sestanku bi moralo biti 46 
mladincev in mladink, vendar pa se jih 
je udeležilo le 15. To jasno dokazuje, da 
med mladino še vedno ni dovolj razu­
mevanja za letošnje delovne akcije in 
tudi ne za gradnjo zadružnih domov. Na 
sestanku bi študirali iz priročnika »Mla­
dinske knjige«, kjer je podrobna razlaga 
Kardeljevega članka o zadružništvu.

V-oholULa Ca. našiti, kletje,v
Feti manipulativni poštno 

telegrafsko-telefonski tečaj
Maribor, 22. marca 

Uprave pošt in poštni sindikati v Ma­
riboru se zavedajo važnosti vzgoje novih 
kadrov. Z uspehom je do danes v Ma­
riboru aibsolvirailo strokovni tečaj 235 
tečajnikov, ki sedaj zadovoljivo vrše 
poštno službo.

Peti nižji manipulativni p.t.t. tečaj se 
je pričel 24 novembra 1947. Tečajnikov 
je bilo 30, Učni načrt je obegal sledeče 
predmete; poštno, r ačun sko - bi a g aj niško, 
poštno-prometno, telegrafsko, telefonsko 
in tehnično službo. Predavanja so bila 
tudi iz zakonodaje, administracije, eko­
nomije, planiranja in norme. Za splošno 
izobrazbo so se tečajniki učili slovenšči­
no, pisanja v cirilici in osnov politične 
ekonomije. Tečajniki so se v prvomaj­
skem tekmovanju obvezali, da bodo ko­
lektivno študirali 370 ur, do konca tečaja 
pa so vsi krožki imeli 514 ur. Najboljši 
je bil šesti krožek, ki je imel 3 odlič­
njake in 1 dobrega absolventa. Najboljša 
sta bila tov. Hribar Zvone in tov. Gori­
čar Marija.

Končni uspeh bi bil še boljši, če bi 
imeli tečajniki več prakse pred vstopom

BESEDA NASI H BRALCEV:

v tečaj. Uprava pošte bo morala v bo­
doče skrbeti, da bodo imeli tečajniki vsaj 
tri mesece predhodne prakse pri manj­
ših in srednjih poštah, kjer se bodo lah­
ko izvežbali v vseh vrstah p t.t. službe.

  C. N.

Sevnica', 22. marca
V Sevnici je bil za dekleta in žene 

iz okoliških vasi gospodinjski tedaj, ka­
terega namen Je bil usmeriti tečajnice 
v politično-gospodair&kem življenju in jih 
izučiti v gospodinjstvu. Poleg praktične- 
ffa dela v kuhinji in pri šivanju so bila 
tudi predavanja. Žene so se vključile V 
prostovoljno delo in prevzele vodstvo v 
kuhinji, pri krojenju in šivanju ter po­
skrbele za prostovoljne predavatelje. Ob 
koncu tečaja je bila razstava, na kateri 
so tečajnice pokapale, kaj so se naučile. 
Dekleta in. žene želijo, da bi bil jeseni 
ponovno tak tečaj.

Kranj, 22. marca 
Na dan žema je organizacija AFZ v 

Kranju ob priliki proslave obdarila 180 
partizanskih sirot in vdov z raznimi 
predmeti, v skupni vrednosti 50.000 din. 
Delavcem in nameščencem v podjetjih 
in vsem »stalim darovalcem so obdaro­
vane! iskreno hvaležni. P. J-

Obsojamo skrunilca 
partizanskih grobov

Št- Jernej, 22. marca.
V Javorici pod Gorjanci je skupen 

grob 118 borcev IV. bataljona Cankar­
jeve brigade, ki so 16. marca 1944 padli 
v borbi z izdajalci. Vsako leto obiščejo 
številni ljudje skupen grob teh junakov. 
Dve noči pred letošnjo spominsko slo­
vesnostjo pa sta brata Jože in Franc Žu­
pan iz Javorovice oskrunila skupen grob 
javoroviških borcev. Mladinki, ki sta 
stražili grob, sta ju zasačili. Preko 200 
ljudi, ki se je 19. marca udeležilo spo­
minske slovesnosti, je obsojalo skrunilca 
skupnega groba! Javno ju obsojamo vsi 
tako kakor vse ostale protiliudske sov­
ražnike, ki hočejo s hujskanjem na novo 
vojno zatreti delovni polet ljudstva. Ob­
sojamo ju zato, ker ne znata ali nočeta 
ceniti naših žrtev za svobodo!

A. M.

Zaradi praznika 15 delavcev 
žage Rečica ni prišlo na delo

Bled, 22. marca. 
Kljub temu, da stalno apeliramo na 

naše delovne tovariše, kako nujna je de­
lovna disciplina za naše plansko gospo­
darstvo, se dogajajo grobi primeri take 
kršitve. Dne 19. t. m. so tovariši Lipovec 
Blaž, Pokljukar Franc, Uljčar Tomaž, 
UJjčar Marjan, Arhar Martin, Petkov­
šek Ciril, Pokljukar Franc II, Poljane 
Lovro, Pokljukar Janez, Uljčar Rajko, 
Rape Dušan, Rozman Franc, Ambrožič 
Janez, Vidic Janez in Potočnik Tomaž 
izostali od dela in tako brez vsakega 
opravičila dovolili, da žaga in strojnica 
niso tega dne bile v pogonu in to baš 
v času, ko si stoje vsi obrati v tekmo­
vanju za izpolnitev plana. Tak grob pre­
kršek delovne discipline je vsekakor po­
sledica pomanjkanja politične zavesti in 
premalo poznavanja velike odgovornosti 
za uspešni napredek našega gospodar­
stva, ki je obenem napredek in dvig stan­
darda vsakega delovnega človeka v na­
ši domovini- J. B.

Uradovanje v podružnici 
hišnega pomožnega osebja

Ljubljana, 22. marca. 
Ker študiram in imaim malega sinka, 

sem dobita tovarišico za pomoč v gospo­
dinjstvu. Zdaj pa opraviti V6e dolžnosti 
v zvezi s tem: prijave, vpis v volivni 
imenik, okrožni urad, rajonski odbor in 
vpis v sindikat. Ko pridem v delavski! 
dom v Ljubljani, da bi jo vpisala v sin­
dikat, najdem v prvem nadstropju desno 
na sobi št. 2 na vratih napis: podružnica 
hišnega pomožnega osobja. Trkam, ča­
kam — nikogar ni. Vrnem se domov pro­
ti Viču.

Pridem drugič, tudi dopoldne. Spet 
trkam, kmalu se nabere za menoj precej 
tovarišic. Ko emo čakale le predolgo, 
sem začela povpraševati po zgradbi, kje 
bi se nahajala tovarišica, ki ima gornji 
referat. Brez uspeha sem se podila po 
stopnicah. Vratar mi je povedal, da so 
ponavadi popoldne v uradu.

Pridem tretjič — popoldne. To pot 
so izobesile majhen listič: od 3.—7- ure 
vsak dan za stranke! V pisarni so bile 
tri tovarišice. Od njih ena izključno ad­
ministratorka, ki mi je zagotavljala, da 
je vedno v pisarni. Vpisala sem našo to­
varišico v sindikat in odšla, Dne 12. 3. 
sem imela spet pot k njim, da mi po- 
trde potrošniško potrdilo. Utrgala sem 
se od dela in odšla Z Viča v Delavski 
dom okrog 6. ure zvečer. Vrata spet za­
klenjena, zunaj pa velik napis: uradne 
ure za stranke vsak dan od 2,—7. ure! 
Spet sprašujem pri vratarju, kje naj bi 
bila katera od uradnic. Ni mi vedel po­
vedati drugega kot: »Verjetno imajo kak­
šen sestanek!«

Ker danes pretežna večina nas so­
deluje v delu za skupnost kot na poli­
tičnem, tako na strokovnem polju, bi bi­
lo priporočljivo, da ne izgubljamo dra­
gocenega časa 6 tem, da zastonj stojimo 
pred zaklenjenimi vrati, temveč naj me­
rodajni funkcionarji določijo vsaj kraj­
ši delovni čas in dneve v katerih bodo 
zares v uradu.

J . k
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Izbirne tekme v vajah na orodju
za sestavo olimpijske reprezentance

Med člani je zmaga] Konrad Grilc, med članicami pa Vida Gerbec

o n  V  E  S T  M C  J l
K O N C E R T I

Zagreb, 32. marca.
V soboto in nedeljo so bile v telovad­

nici FD -Binama v Zagrebu izb 'rne tekmo 
za sestavo naše olimpijske reprezentance v 
v a jah  na orodju. Med moškimi je nastopilo 
15 tekmovalcev, med ženskami pa 22 tekmo­
valk, od tega 11 Slovenk, 4 H rvatice in I 
Srbkinj.

V tekm ovanju moških, ki je bilo polno 
presenečenj, je zmagal z razliko 3 točk 
Konrad Grilc (FD Enotnost), ki je kljub 
bolezni tekmoval zelo dobro in zmagal na 
Štirih orodjih. Drugo mesto je zasedel ivu- 
jundžič, tre tje  pa zopet L jubljančan Lon- 
gyka, kar p redstav lja  zanj izreden uspeh. 
Četrti je bil Boltlžar, peti Je lič  Drago, še­
sti Je lič  Ivo, sedmi Lesjak, osmi Stefano­
vič, deveti K atančič ln deseti Janež.

Živahnost pa je pokazalo tudi tekmova­
nje med ženskami, k je r je zmagala Vida 
Gerbec Iz Ljubljane, ki je  jbenem zmagala 
tudi na  vseh treh  orodjih. D ruga je Tanja

Kratke vesti
Češkoslovaška teniška igralca Drobny in 

Gornik bosta odpotovala v  ponedeljek v 
Monte Carlo, k jer bosta sodelovala na 
mednarodnem tu rn irju . Teden dni pozne­
je  s® bosta udeležila tu rn ir ja  v Nici.

Koncem tega tedna bo odpotovala v Ju ­
goslavijo rom unska sm učarska okipa, ki 
se bo udeležila m ednarodnega tekm ovanja 
n a  Sar planini.

Izvršilni odbor je odobril boksarsko tek­
movanje med »Partizanom« iz Beograda

Mogočen razmah zdravilstva v zadnjih 
desetletjih je vzbudil zanimanje za zdra­
vilne rastline. Kemično čiste snovi same 
ne delujejo vedno primemo na človeški 
organizem. Spoznali so, da je potrebno 
vzajemno delovanje več sestavin, ki jiih 
v pravem razmerju vsebuje samo rast­
lina.

Vzporedno z vedno večjo poraibo zdra­
vilnih rastlin pa se je razvilo tudi nabi­
ranje, gojitev in spoznavanje njihovih 
zdravilnih svojstev. Novodobna znanost 
je potrdila tisočletne skušnje o zdravil­
nosti mnogih zeli in znanje o njih še 
razširjala. Razvile so se indusrije in pod­
jetja, ki pridobivajo iz zdravilnih rast­
lin njih kemične sestavine, izvlečke, ča­
je itd. Za predelavo potrebujejo ogrom­
ne množine. Ker jih v zapadanih deželah 
ni toliiko, so jih uvažali tudi iz naših 
krajev. Tam so se predelala zdravilna 
zelišča v zdravila, ki smo jih morali 
drago plačevati. Večinoma pa nabiralci 
in podjetniki, ki so izvažali, niso imeli 
pravega smisla za splošne gospodarske 
potrebe in tudi strokovnega znanja ne.
V nekaterih krajih so naravnost iztrebili 
važne zdravilne rastline. Nabirali so 
preveč, vse od kraja, v nepravem času 
itd. S tem se je uničila važna gospodar­
ska panoga in ljudska imovina.

Pri nas morajo nabiralci še posebno 
paziti, kea- rastlinstvo Slovenije je pre­
cej raznoliko. Od vzhoda so se naselile 
pri nas stepne rastline, od severa so 
prodrle alpske globoko do morja, a ob 
Jadranu bujno uspevajo sredozemske 
vrsto. Ugodna tla in primemo podnebje 
so našle pri nas še mnoge rastline dru­
gih podnebij in dežel. Prav zaradi raz­
nolikosti našega rastlinstva mora na­
biralec naše rastlinstvo dobro poznati, 
da rastline ne zamenja s sorodno, ki 
nima enakih lastnosti in vrednosti.

Kampanja za nabiranje zdravilnih 
rastlin je pri nas že v polnem razmahu 
ter se posebno sedaj nabirajo:

1. dišeča vijolica ali ljubica (Viola 
odoraita), ki cvete meseca marca do apri­
la. Nabiramo cvete (flores violae odo- 
ratae) in korenine (radix violae odoratae) 
oboje ob času cvetenja.

Črni trn, trnoljica, opornica ("ru­
nu s spinosa), ki ravno tako cvete me­
seca marca in aprila. Nabiramo 5e ne 
popolnoma odprte cvetove s peclji, a 
brez prilisikov ob popolnoma suhem 
vremenu, ko se ie tudi rosa že posu- 
šiila. ✓

3. Lapuh, stipor-svinjarica, ( lussna- 
go farfaira). ki cvete meseca marca in 
aprila. Nabiramo ob času cvetenja cve­
tove, ki so že v popkih pozneje pa tudi 
Ust«. '

Žutičeva, tre tja  Pavličeva, četrta  Moorova 
(obe Slovenija), peta Dipalovičova (Srbija), 
šesta Železnikova, sedma Vojskova, osma 
Rožmanova, deveta Teršekova, deseta GU- 
varjeva  (vse Slovenija) itd.

Po končanih tekm ah je bila določena 
naša olim pijska reprezentanca, ki bo poto­
vala v prihodnjem  mesecu na skupni tre ­
ning v Hercegnovi. Med moškimi se bodo 
udeležili olim pijskega treninga naslednji te­
lovadci: Grile, Kujundžič, Longyka, Bolti- 
žar, Je lič  Drago in Ivo, Lesjak, Stefano­
vič, Katančič, Janež, Vadnov in  Šnbeij; 
od žensk pa bodo sodelovale na treningu 
naslednje: Gerbčeva, Žutičeva, Pavličeva,
Moorova, Dipalovičeva, Železnikova, Voj­
skova, Rožmanova, Terškova, Gli var jeva, 
Kostanarovičeva, Černetova, Leskova, Golu- 
bova, Basletlčeva, M ijatovičeva in Djor- 
djevičeva. Zelo razveseljivo je  dejstvo, da 
se bo olim pijskega tren inga udeležilo 12 
Slovenk In S Slovencev.

in dm štvom  »Kami«, k i bo ta  mesec v 
Temišvaru.

Na smučarskem prvenstvu Švedske v  te ­
ku u a  18 km in  30 km je  zmagal Lund- 
strom, na  50 km pa Karls&on.

Tekma v košarki mod reprezentanco CSR 
in Poljsko se je  končala z zmago češko­
slovaške reprezentanco z rezultatom  57:35.

Na mednarodnem teniškem  tu rn ir ju  v  Can­
nesu so zm agali med moškimi Asboth (Ma­
džarska), med ženskami Bossi (ItalijaJ), v 
moških parih  P a tty —Wood (Zi)A) ter v  
ženskih parih  Kerraeczy (Madžarska)—Do- 
leshl (Avstrija).

4. Jeglič, trobentica (Primula offici- 
nalis), katere korenine (Radix Primula©)- 
nabiramo ob času cvetenja ali pa po 
cvetenju to je mairca, aprila in tudi ne­
koliko kasneje.

5. Ozikolistai trpotec (Plantago lan- 
eeolato), ki cvete od aprila do oktobra 
in od katerega nabiramo liste (Foiia 
plantaginis) ob času cvetenja.

6. Regrat navadni (Taraxacum olici- 
nale), ki cvete od aprila do junija. Na­
biramo korenike (Radix tairaxaci) od 
aprila dalje, a najmočnejše korenike do­
bimo v mesecih od septembra do no­
vembra.

7. Breza (Betula alba) cvete spomla­
di, a nabiramo le listte (Folia betulae) 
od aprila do junija.

Nadalje je sedaj v polnem teku na­
biranje še sledečih rastlin: Cvetje rese 
(Flores Ericae), lubje češminovih kore­
nin (Cortex Berberidis radicis), lubje 
češminoviih palic (Cortex Berberidis 
ligni) in cvetje gloga (Flores Crataegl).

Vse potrebne informacije glede na­
vodil o nabiranju, pripravi, sušenju in 
odkupu dobe množične organizacije pri 
svojih vodstvih ali pa pri vseh okrajnih 
poslovnih zvezah, katere tudi vršijo po­
tom svojih zadrug neposreden odkup 
blaga. Vse nabiralce pa še prav posebno 
opozarjamo, da se bo veliko vrst zdra­
vilnih zelišč odkupovalo po vezanih ce­
nah ter da bodo prejeli pri oddaji do­
ločenih količin ostalih zdravilnih rastlin 
dodatne živilske nakaznice. Toonejša to­
zadevna navodila bomo naknadno obja­
vili v dnevnem časopisju.

Celotno organizacijo pa vodi Državno 
gospodarsko podjetje za promet z zdra­
vilnimi zelišči »Droga«, Ljubljana, Ci­
galetova ul. 5-1., telefon ‘27-20, ki je 
vedno na razpolago vsakomur za more­
bitna pojasnila.

Prvenstvo Sovjetske zveze 
v smučanju in hitrostnem 

drsanju
Moskva, 22. marca. V Sverdlovsku se 

je pričelo tekmovanje za prvenstvo po­
sameznikov ZSSR v smučarskih tekih na 
dolge proge. Med ženskami je v teku na 
5 km nepričakovano zmagala Tolmačeva 
s 23:17,0 pred lansko prvakinjo P latni - 
kovo 23:23,0. Med moškimi jo osvojil pr­
venstvo na 18 km Demeško z 1:15:09.

Istočasno se je v Kirovu začelo* tek­
movanje za prvenstvo ZSSR v hitrostnem 
drsanju. Med ženskami je prvi dan zma­
gala svetovna prvakinja Isakova na ̂ 500 
metrov z 52,2, na 3000 metrov pa v času 
5:39,2. Na 500 m za moške so dosegli 
Uljanov, Beljajev in Bolšakov vsi čas 
45,2, dočirn je prvo mesto na 5000 m 
osvojil Piskunov 8.53,3.

Odbojka v Mariboru

Dvoboj med L drž. gimnazijo 
in ekonomskim tehnikumom

M aribor, 22.ma.rca. 
Danes se je vršil dvoboj moških in žen­

skih ekip odbojke I. državne gim nazije ina 
ekonomskega tehnikum a. P ri moških zm a­
g ala  I. državna gim nazija z rezultatom  
3:0 (15:5, 15:8, 17:15). Moštvo X. državne 
gim nazije je  dom iniralo s precizni« igro na  
lok in  ga  lahko po pokazani ig ri uvršča­
mo med na jbo ljša  m oštva Slovenije. Do 
prave borbe je prišlo šele v tre tjem  setu, 
ko se je  moštvo ekonomskega tehnikum a 
nekoliko zbralo in forsiralo  svojega dobre- 
ga  ig ralca  Freliha.

V moštvu I. državne gim nazije so dali 
najboljšo igro Mikluš, F ilipančič in  Požar.

Borba med ženskima ekipam a je  bila 
ostrejša in se je  končala z zmago ekonom­
skega tehnikum a z rezultatom  2:1 (9:15, 
15:8, 15:10).

Dobro igro  so pokazale p ri ekonomskem 
tehnikum u Kosova in Cvetkova, p ri I. d r ­
žavni gim naziji pa Perševa in Tropova. V 
tem  dvoboju smo videli, da dozorevajo novi 
igralci' odbojke, ki bodo lahko v  n a jk ra j­
šem času nadomeščali s ta r i kader.
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E S  sci n  o
LJUBLJANA, UNION: Sovjetski film

»Zadnja noč*, tednik.
MOSKVA: Sovjetski £iilm »Prva rokavi­

ca«, tednik.
SLOGA: Sovjetski film  »Srednji napada­

lec«, tednik. — Predstave v  gornjih  ki­
nem atografih  ob 16.15, 18.15 in 20.15.
V kinu »Union« odpadeta zadnji dve 
predstavi.

KODELJEVO: Sovjetski film  »Letališče
Semibaba«, tednik. P redstava ob 19.30. 

MARIBOR: ESPLANADE: Češki film  »Mož­
je brez kril«, tednik.

GRA JSK I: Am eriški film  »Veliki d ik ta ­
tor«. Zaradi izredne dolžine film a pred­
stave ob 16.30, 18.45 ln  21.

CELJE, METROPOL: Sovjetski film  »Se­
k re ta r  Rajkoma«, tednik.

DOM: Sovjetski film  »Nasredin v  Buhari«, 
tednik.

KRA NJ: MESTNI: Sovjetski film  »Ler­
montov«, tednik.

PT U J: Sovjetski film  »Moskva, glavno
m esto ZSSR«, tednik.

Umrl nam je naš dragi mož, oče, 
stari oče, brat in strk:

Tomaž Rus
Pogreb bo v torek 23. marca 
1948 ob 16. uri na farno poko­

pališče Bled
B l e d ,  23. marca 1948

Ž a l u j o č i :
Marija, žena; Rezka in Julka,

hčerki, in ostalo sorodstvo

ZAHVALA. Na;iprisr6neje se za­
hvaljujem o vsem, ki so h a  zadnji 
poti sprem ili našega ljubega 

moža m  a ta

IGNACIJA LONČAR
in  sina-brata

IGNACIJA LONČAR
padlega partizana, sedaj prene­
senega v skupini grob. Posebno 
se zahvaljujem o sorodnikom, KLO 
in Zvezi borcev Križe, vojski za 
častne salve, sindikalni godbi 
Tržič te r  tovarišem a predsedniku 
in ta jn iku  KLO K riže za  poslo­
vilni govor ob odprtem grobu, 

ter vsem darovalcem  vencev. 
Breg, dne 20. m arca 1948.

Žalujoči: žena-mati Angela, sino- 
va-brata Milan in Matevž, hčorka- 
sestrioa Marija — te r  sorodstvo.

D N E V N E  V E S T I
Vabilo. Sindikalna podružnica oblačileev 

št. 11 M aribor vabi vse člane na množič­
n i sestanek, ki bo v Krekovi ulici 18 dne 
30. m arca 1948 ob 19. Člane gornje podruž­
nice naprošamo, d a  oddajo sta re  sindikal­
ne knjižice do 26. m arca 1948, ker bomo 
iste  m enjali za nove. 623

Urade in ustanove opozarjamo, da 
vsa obvestila in objave za »Ljudsko 
Pravico« sprejemamo najkasneje do 
12. ure. — Uredništvo,

R A D I O
Ljubljana, Mariboi to Slov Primorje
DNEVNI SPORED ZA TOREK 23. I I I .:

6 Budnice — 6.10 Poročila, objava spo­
reda, vremenska napoved — 6.30 Ju tra n ja  
telovadba — 6.40 Glasba slovanskih naro­
dov — 7 R adijsk i koledar, iz današnjih  
časopisov, objave — 7.15 Četrt ure valčka
— 7.30 Napoved časa, poročila — 7.45 Ba­
le tn a  glasba — 12.30 Napoved časa, poro­
čila — 12.45 Zabavna glasba, mali oglasi, 
objave — 13 P isan  spored ig ra jo  godbe na  
p ihala  — 13.30 K u ltu rn i pregled — i3.40 
Ig ra  Vaškd kv in te t — 14 Iz  francoskih oper
— 14.30 Napoved časa, poročila, objava ve- 
vernega sporeda — 14.45 Lemešev m Rusla- 
nova pojeta  ruske narodne pesmi — 18 Od­
d a ja  za pionirje, Tomphstm: Vinipeški volk 
(odlomek) — 18.20 Leoš Janaček: Ooncerti- 
no, izvajajo A. Dermelj, Giano B ertolini 
(violina), Srečko Zalokar (viola), Pavel Ši- 
vic (klavir), Mihael Gunzek (klarinet), 
Eugendo L ipetti (rog), France Zemva (fa­
goti), uvodna beseda Pavel Šivic —■ 19 Ra­
d ijski dnevnik — 19.10 Poje K lavdija  Šulj- 
ženko in A natolij Vinogradov — 19.30 Na­
poved časa, poročila — 19.45 Zabavna glas­
ba, m ali oglasi, objave — 20 Jezikovni po­
govori — 20.10 Prenos koncerta sim fonične­
ga o rkestra  Slovenske filharm onije, solist 
prof. Anton Trost (klavir), d irigen t Saša 
Popov; na  sporedu dela Borodina, Beethov­
na in bolgarskih sk ladateljev  — 22 P re ­
nos vesti_ zvezne postaje Beograd — 22.15 
Odlomki iz su it — 22.30 Plesna in  zabavna 
glasba.
»nuiunmiunnnmnnuiunii

Evidenčno tablice
vozila Chevrolet S-0188 int. št. 17 
proglašamo za neveljavno. — Drž 
avtobusno in prevozniško podjetje 
Slovenije »D APP S«, Okrožna uprava 
Ljubljana.

immuiHiiiuuinnmuiiniinn

P O Z I V !
Zaradi decentralizacije nase zadruge 

pozivamo vse upnike, da prijavijo svoje 
terjatve najpozneje do 30. aprila t. 1. 
Po tem roku se neprijavljene terjatve ne 
bodo več upoštevale.

Pozivamo vse dolžnike, da najpozneje 
do 30. aprila poravnajo svoje obveznosti.

Nabavna in prodajna zadruga za Me­
žiško dolino, centrala na Prevaljah — 
e svojimi bivšimi poslovalnicami: Preva- 
valje poslovalnica, Prevalje Kmetijski od­
sek, Leše, Mežica, Črna, Guštamj poslo­
valnica, Guštanj pekarna in Kotlje.

Likvidacijski odbor.

MESTNO GRADBENO PODJETJE 
»MEGRAD«, Ljubljana, Slomškova 19

s p r e j m e  t a k o j :

vajence za cement, izdelke, 
zidarske vajence, 
zidarje, 
tesarje, 
sposobnega in poštenega 

šoferja za tovorni avto, 
sposobnega avtomehanika
Za stanovanje in hrano poskrbljeno

Današnji simfonični koncert l>o v vsa­
kem pogledu velik um etniški dogodek v 
našem koncertnem življenju. — Predvsem 
imamo na sporedu 6 skladb iz bolgarske 
simfonične literatu re, dela skladateljev: Go- 
leminova, Ilijeva, Kuteva, Rajičeva, Stej- 
nova in Stojanova. P rv i bo ta  dela pri nas 
izvedel z orkestrom  Slovenske filharm onije 
znam eniti d irigen t bolgarskega naroda Sa­
ša Popev. V I. dedu koncerta, ki obsega 
poleg Borodinove II . sim fonije Beethovnov 
k lavirsk i koncert št. 5, pa bo nastopil naš 
najodličnejši pianist prof. Anton Trost. — 
Spored, d irigen t in solist *o zanimivosti 
prvega reda, zato obisk najtopleje pripo­
ročamo. Koncert bo ob 20 v  veliki unionski 
dvorani, velja  za abonma in  so vstopnice 
v predprodaji v kn jigarn i m uzikalij. 1067 

Trboveljčane, pa tudi H rastn ičane in 
Zagorčano opozarjam o na simfonični ko- 
eerst o rkestra  Slovenske filharm onije, ki 
bo v sredo 24. m arca ob 19. Spored: Dvo­
rak ^  Karneval. Schubert: Nedokončana sim­
fonija, Smetana: Iz čeških logov in gajev. 
Kozina: Bela K rajina. Gotovac-: Simfonij- 

°  J*0*0' d ir ig e n t Jakov  Cipci. — Ob 15 
pa bo poseben koncert za mladino s spo­
redom: Prokofjev: Peter in volk, glasbena 
pravljica, ter Sm etana: Vltava. Sodelujeta 
C irila Škerljev« in dr. Vodušek. 1067

G L E D & L I Š Č E
„  . „„ Dram a — Ljubljana
Torek, 23. ob 19.30: Shakespeare: »Ham­

let«. Red E.
Sreda, 24. ob 15: šurinova: »Striček Mraz«.

Zaključena predstava za vadnico in šolo 
na  Ledini. — Uprizoritev Akadem ije za 

igralsko umetnost. — Ob 20: Kranjec: 
»Pot do zločina«. Red Sreda.
Vzporedna zasedba v »Hamletu«. V to­

rek 23. t. m. nastopajo prvič v vzporedni 
zasedbi v »Hamletu«: Ham let — Stane Se­
ver, k ra lj — Maks Furijan . kraljica. — Mi­
haela Šaričeva, Ofolija — D raga Ahačiče- 
va. P redstava je za red E. Pričetek ob 19.30.

Opera — L jubljana
Sreda, 24. ob 19.30: Sm etana: »Prodana ne­

vesta«. Red m ladinski ZSD. 
četrtek , 25. ob 19.30: Borodin: »Knez Igor«. 

Red C.
Drama — Maribor 

Sreda. 24 m arca ob 19: Žižek: »Vsemu
nakljub« Za sindikate.

Četrtek. 25. m arca ob 20: Goldoni: »Krč­
m arica Mirandolina« Red B.

Opera — Maribor 
Torek, 23. marca ob 19: Gounod! »Faust«. 

Red LMS L

MAH POLAH
DRUŠTVO UPOKOJENCEV LRS vabi

upokojence, da  se p rijav ijo  čim prej za 
zaposlitev osebno v  p isarn i društva. 
Vpoštev pridejo  samo pisarniške moči.

3051
DVA KLJUČA sem izgubila v  soboto 20. 

m arca na  Poljanskem  nasipu do Jeg li­
čeve ceste N ajd ite lja  prosim, da  ju  od­
da v  oglasnem oddelku »Ljudske p rav i­
ce«. J065

RAZVELJAVLJAM izgubljeno prometno 
knjižico moškega kolesa št. 540004 znamke 
»Puch« na ime Orlič Alojz, Dol. Suhor 
20, Črnomelj. 1069

RAZVELJAVLJAM m aturite tno  spričevalo 
1933 državne realne  gim nazije Celje, iz­
gubljeno p ri bom bardiranju 1944. Smigo- 
vec Viktor, rojen 23. 4. 1915, Celje, L jub­
ljanska 81. 411

IZGUBILA sem osebno in OF izkaznico na 
ime Jenko  Ana. Slov. Javornik , Stalin- 
gra jska cesta 29, in ju  proglašam  za ne­
veljavni. 227

PROGLAŠAM za neveljavno osebno izkaz­
nico na ime M arinič Franc-Rino, Viš­
njevi k 18, Brda. 16

TOVARNA AVTOMOBILOV 
M A R I B O R

sprejme takoj:

več konstruktorjev
za projektiranje karoserije,

več konstruktorjev
za projektiranje priprav in orodja.

2 statističarja, 
4 administratorje

s popolnim znanjem strojepisja,
4 knjigovodje, 
3 mezdničarie, 
več izučenih kleparjev

UPRAVA PROJEKTIVNEGA ZAVODA LRS V LJUBLJANI
SPOROČA ŽALOSTNO VEST,

DA JE UMRL NJEN MARLJIV IN VESTEN SODELAVEC

arh. I V A N  Z U P A N
DOBREGA TOVARIŠA BOMO OHRANILI 

V NAJLEPŠEM SPOMINU

UPRAVA PROJEKTIVNEGA ZAVODA LRS V LJUBLJANI

Sprejmemo agilne zastopnike
za prodajo srečk Drž. razredne loterije

za  k r a j e :

Jesenice, Bled, Tržič, Maribor, Morska Sobota, Celje, Krško, Vrhnika, 
Logatec, Cerknica, Ribnica, Kočevje, Črnomelj, Metlika, Novo mesto, 
Trebnje. — Provizija je 5% Ponudbe tudi iz ostalih krajev Slovenije 
pošljite na Invalidsko podjetje Kolektura srečk za Slovenijo, Ljubljana,

Tavčarjeva ulica 5

&
PO DOLGI IN NEOZDRAVLJIVI BOLEZNI 

NAS JE ZA VEDNO ZAPUSTILA NAŠA LJUBLJENA

HE DKA WI N KL E R
POGREB BO V LJUBLJANI V SREDO 24. MARCA 1948 

OB 14.30 URI Z ŽAL, KAPELE SV. NIKOLAJA 

NA POKOPALIŠČE K SV. KRIŽU

L J U B L J A N A ,  22. MARCA 1948

MOŽ, SINKO, MAMI IN ATEK

Ureja uredniški odbor — Odgovorni urednik Dušan Bole — Naslov uredništva; 
Kopitarjeva 6 — Uprava: Kopitarjeva 2 — lelefon uredništva in uprave: 52-61 
in 52-65. ®  'lelefon naročninikej:a oddelka 30-30 — Telefon oglasnega oddelka 

36-85, — Stev, ček. rafi. 6-90601-0,

Z nedeljske tekme Metalac s Enotnost

Moštvo Metalca iz Zagreba, ki je v nedeljo premagalo Enotnost 
s tesnim rezultatom 1:0

Nabirajmo zdravilna zelišča!


